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Euxaplotieg

Apxika, Ba nBsha va uXapLOTHOW ToV K. AnNUNTPLo AooToAou yla thv poBupia mou €detfe
Omto TNV MPWTN CTLYHH TIOU TOV POOEYYLOQ, KABWE emMiong KAl yLo TV EUNMLOTOOUVN TTOU [LOU
£6elfe dlvovtag pou pia epyacia og €éva SUokolo, alAd kal oAU evdladEpov avTiKeipevo.
Eniong, Ba nBeha va euxapLoTow TOUG YOVEIC Hou, TTou He oTthpléav o OAn Tn SLApKELd TWY
omoubwv Hou, Tapd TIG Omoleg SuokoAieg. TéAog, BEAW va euxaploTHow OAOUC OOOUG
adlEpwoav To XpOVo TOUC, oTo va Slafdcouv auth thv gpyacia, KoL vo ekbpAoouv Tn
YVWHN KO TLG TTOPATNPHOELG TOUG.



Zovoyn

H epyaoia autr €L OKOTIO VO TTAPOUCLACEL TIG PAOIKEG apXEC Kol HeBOSouc mou undpyouv
otnv acoadr Aoylkr. MeTA TV avayvwaon auThg, 0 avayvwotng Ba mpeémnel va eival os Béon
Va KOTAVONOEL TOV TPOTIO TTIOU AELTOUPYOUV Ta cUoTAUATA acadoUg AOYLKAC, KAl va UIopEl
va eTUAUCEL PoPBARaTA AUTAG TG dUoNG.

H epyaocia mapouotdlel tn péBodo tng acadols cUANOYLOTIKAG, adol TpwTa tponynbouv
ol amapaiTtnTeg YVWOELG, Yla TNV Katavonon tng. YMAPXEL EKTEVAC XPoN MAPASELYUATWY,
£T0L WOTE 0 AVOYVWOTNG va KataAdBel eUkoAa TnG peBodoug mou nmapouactdlovral.

Kwvotavrtivog Maupikag
TuApa MAnpodopikig

MaverotuLo Mepalwg
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This thesis haw the objective of presenting the basic principles and methods that exist in
fuzzy logic. After reading this thesis, the reader should be able to understand the way fuzzy
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1.Elcaywyn

1.1.H Aoacpng¢ Aoyikn

'OAoL £xoupEe Oel TOLVIEC EMOTNUOVIKAG pavtaciag, Omou HUNXOVEG KAl pOUNOT okédTovral
Kol ekdppalovtal wg avBpwrmol. Oool Opwg €xouv evaoxoAnbel pe TNV €OTAMN TNG
MAnpodoptkng, yvwpilouv mw¢ ol UTTOAOYLOTEG AElToupyolV amoAuta, Kol olyoupa OXL HE
TOV YEVIKO TPOTIO MOV AELToUpyoUV oL avBpwroL.

Alyotepol Opwg, €lval autol mou yvwpilouv OTL otnv KABNUEPLVOTNTA HOC UTIAPXOUV
pnxaviuatoa mou Aappavouv amoddoelc onwg Ba £kave Kol £vag avBpwrog. AUTEG ol
UNXQVECG UTOpEL va elval amd TMAUVTNPLO OTO OTITL oG MEXPL KOL TOUG CUPUOUG TOU UETPO
TIOU XPNOLoToLoU e KOBnUepLVA.

O tpomoc mou KatadEpvouv va «okeptouv» €€utiva, cav avBpwrol, gival emeldn €xouv
ouotnuata acodoug AOYLKAC.

Toa cuotuata autd amotehoUv kKAGdo tng Texvntig¢ Nonuoolvng Kal, TapOTL APKETA
npoodatog, UTtAp)eL Eva KoAO BewpnTiko uTtoBabpo va Tov unootnpifel.

1.2.3komno¢ tn¢ Epyaociacg

H gpyaoia auth €xeL OKOTIO Vo TTOPOUGCLACEL TIG BOOIKEG apXEC Kol LeBOSouG Tou untapyxouv
otnv aocadrn Aoyikr. MeTd TNV avayvwon aUThc, 0 avayvwotng Ba mpenel va sival os B€on
VO KOITOVONOEL TOV TPOTIO TIOU AELTOUPYOUV TO CUOTHUATO acodoUs AOYLKNG, KAl va Uropel
va emtAUoEsL mpoPAnpaTa autic ts duonc.

H guBabuvon oe pebBodoug aAAA Kol OTOV TIPOYPAUUATIONO KOl TO OXESLOOUO QUTWV TWV
ouoTNUATWY, dev amoteAel okomd auTNG TNG epyaciog, kabwg Eedpelyel anod ta mMAaiola pLog
ELOAYWYNG.

1.3.Aoun ¢ epyaciag
H ocuykekplpévn epyaocia mapéxel to amapaitnto Oewpntikd unofabpo otov avayvworn,
(WOTE VO UMOPEL VA KATAVONOEL TOL 60O TTOPOUCLAOTOUV. Oswpeital OTL 0 avayvwoTng £XEL
Baowkég yvwoelg otn Bewpla cuvOAwv, KOBWC EMIONG KAL ML OXETIKA €€olKelwon He TNV
ETULOTAMN TNG TTANPODOPLKAG.
H epyoaoia mapouoldlel tn pébodo tng acadolg cuAoyLoTIKAG, adol mpwTa mponynBouyv

oL amapaiTtnTeg YVWOELS, Yla TV KATAVONOoN tTnNG. YIIAPXEL EKTEVAC XPHON TOPASELYUATWY,
£T0L WOTE 0 AVOYVWOTNC va KataAdBel eUkola Tig LeBGSouC Ttou mapouactalovtal.



2.0swpnTKO Ynofabpo

Ztnv Texvnt Nonpoouvn Kol YEVIKOTEPA OTNV EMLOTAKN TNS MAnpodoplkic, o 6pog AoyLkn
£Xel plo Wolaitepn onuooia, kot mapouotalel pe £ekABapo Kal AmOAUTO TPOTO av £va
yeyovog eival aAnBég i Peudég. MNa mapddelypa, av €va ATopo eival avdpag Umopel va
npoobloplotel and pia petaPAntr mou Ba maipvel tn T AAHOEZ (TRUE) kat av eival
yuvaika tn tyui WEYAEZ (FALSE).

AM\G@, otov KOOHO HOG OL TIEPUTTWOEL TIOU HIMOPOUHE Vo £XOUME TETOLOUG oadeic
TPOOSLOPLOUOUG Elval HAAOV TIEPLOPIOPEVEG. TuvhiBwWG, yLOl VO KOTNYOPLOTIOW|COUUE TOV
KOOUO YUpw pag Kal ta Slddopa yeyovota Mou cUpPBAivOuV O aUTOV, KAVOUWE OXETLKA
auBaipeteg petpnoslg kot Byaloupe amoteAEoUOTA «OTO MePimou». Mo mapddelypa, otav
BAEmoupe €vav avBpwmo pmopoupe OtL elvat PYnAdg, KAVOVLKOG  KOVTOG XwpPIG va XpeLaoTel
va €X0UHE akpLBn yvwon tou UPoug tou. Opwe £vag uTtoAoYLoTHG Sev Umopel va Byalel Eva
onotéAeopa av Sev £xel ocadry Ssbopéva. Etol, Pacsl tng mMapadoolakng AoOYIKNG, o
umoloylotrg Oa katéAnye og pLa Kortnyoplomoinon we €€n¢: katw arnd 1.65 = Kovtog, and
1.66 £€w¢ 1.84 = Kavovikog, arnod 1.85 kat mavw = YnAoc.

Ouwe yla évav avBpwro autd ta opla Sev eival amdAuta, Kal givol podaveég mwe Eva
atopo pe UPog 1.84 Bewpeital eniong PnAo. ESw Aoumov €xoupe éva amAd mMapadelyua, yla
™ Swadopd otnv avBpwrivn avtiAnPn Tou KOOUOU HE OUTH TOU UTIOAOYLOTH, HE TNV
tehevtaia va ival oAU IO TIEPLOPLOUEVN.

Tn AUon og autd to MpOoPAnUa mapouciace to 1965 o Zadeh, pe ™ popdn twv Acadwy
Juvohwv. Baoel autng tng Bewplag éva yeyovog R pla HETPNoN, 8EV OVAKEL O £val LOVO
oUvVoAo, al\a o oA\, pe StadopeTikd BabUd CUUHETOXNG 0To KAOe éva amd auTd.

Onote, Baoel NG mapanavw Bewplag, éva dtopo pe vPog 1.85 avrikel o6To oUVOAO TWV
YnAwv avBpwnwv pe Babud cuppetoxng 1, éva dtopo pe Uoc 1.63 pe BabUO CUPUETOXNAS
0, kaL éva atopo pe UPog 1.84 pe Babuo ouppetoxnig 0.9. Tautdxpova To ATouo e to VYOG
1.84 £xeL BaBpo6 cuppetoxng 0.8 oto olUVOAO KAVoVLKOC Kol 0 0To GUVOAO KOVTOC.

H napamndavw dtadikacia enétpePe og €va véo idog AoyLkng va dnuoupynBet otnv Texvnti
Nonpoolvn, oautd t™N¢ Acadolc AoylkAg, Kal EeMETPePe OTOUC UTOAOYLOTEG Vol
«avtiAndBoULV» Tov KOGHO, OTIWCE Kal oL AvBpwrTtoL.



3.Acadn ZuvoAa

3.1.0cwpia Acapwv SuvoAwv
Onwg avadépdnke katl otnv eloaywyn, n Baotkr 16€a mou SLEnel tnv Acadr Aoyikn, ival
outn Twv Acadwv Zuvolwy. e autd to keddalalo Ba eEetdoou e Aiyo KaAUTepa T gival Ta
aocadr cUVOAQ, TL LBLOTNTEG £XOUV KoL TTOLEG €lval oL SLadopE KAl OL OLOLOTNTEG TOUG UE Ta
ocuvola Tou E€poupe amod tnv AlyeBpa.

‘Eva cUvolo opiletal amo TG KOWEG OLOTNTEG TWV PeAWV Tou. Na mapadelypa, to cUVOAo
TWV KOKKWVWV PppoUTwV opiletal amd To XpwHO EVOC QVTIKELEVOU, KABWE miong Kol amo to
av eilvat ¢pouto. Omote, eetalovtag HOVAXO QUTA TO OUO0 XOPAKTNPLOTIKA EVOG
OVTLKELUEVOU, UTtopOoUE va SOUE €AV AVIKEL OE AUTO TO GUVOAO.

Ta cUVOAQ AUTA, HOC EMLTPEMOUV VA KAVOUUE OadELG SLaXwpLoHoUE TWV AVTLKELLEVWY TIOU
gfetalovpe kal va Pydalouvpe EfekdBapa amoteAéopota. fuxva Opwg, n duon Twv
OVTIKELUEVWYV TIPOC €EETACON N OL CUVBONKEG TOU EMLKPATOUV, UTTOPOUV val EUmodicouv thv
gfaywyn okplBwv cupnepaopatwy. Katt tétolo, yla mapadelypa, Unopel va cupPei otav
UTIAPXEL KATIola ULKpn BAARN otov €€OMALOUO Hag, 1) OTaV TO £EETAlOUEVO QVTIKELEVO EXEL
oaMowwBel i Bploketal mMoOAU pakpla. TEtola mapodsiypata pmopolUE va BpoUpe o€
ETUOTAMEG ONMWG N TaAolovioAoyilo, ylo TV avayvwplon evog amoAlbwpatog, f N
0OTPOVOULA, YLO TNV avayvwpLlon thg pUCEWC EVOG AOTPLKOU CWHOTOG.

TouTtoxpova, UTTAPXOUV TIEPUTTWOELG KATA TLG OToleg, Ta EekaBapa dpla Tou mMapEXouV Ta
KAaoolkd oUVoAa, sival umepBoAikd amoAuta. Eva TETOLo MOPASElYHa €EETACTNKE OTNV
£L00YWYN, LE TO KPLTNPLO TOU av KATOLo¢ ival PnAOg, KavovIKOG 1) KOVTOc.

H g€dhelhn twv mpoBAnudatwy mou avodépbnkav, aveédptnta amod To mola gival n attio
Toug, elvat Suvartr xapn ota Acadn ZUvola.

Eva acadég olvolo Sev €xel Ta amOAUTA OPLO TIOU CUVOVTOUE OTA KAQOOWKA oUVOAQ.
AvtiBeta Bewpolpe MwG OAa Ta TPOG €EETAON QAVILIKEIPEVO QVAKOUV O €va oUVOMNO, ME
Sladopetiko Babud cuppetoxng. O Babuog cuppetoxng, A kat Pabuog ainbeiog (degree of
truth), Sivetat and tnv ouvdptnon cuppetoxng (membership function).

H cuvaptnon cuppeToxnG cUUPBOALZETAL e TO LX) KAl OL TIUEG TIOU TIALPVEL AVIIKOUV OTO
Swaotnua [0,1]. H cuvdptnon CUMUETOXNG, MMopel va mpoépxetal anod Sladpopeg MNYES,
OTIWG ETILOTNMOVLKEG TtAPATNPNOELS, Sladikaoieg pabnong (veupwvika Siktua), KOTAVOUES
mbavotTATwy K.a.

Yndpxouv KATOlEC HOPdEC TNG OUVAPTNONG OUTAG, OL OTtoleg €ival oL Tilo cuvnBLoPEVEG.
AuTEg eival n Tpywvikn (triangle), n tpamneloeldng (trapezoid), n Mkaouolavr (Gaussian) kot
n povadiaia (singleton). (Zxnpa 3.1 —(a),(B),(v),(5))
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(y) Fkaouotavr) cuVAPTNON CUMUETOXAS (6) Movadiaio cuvapTnon CUKETOXAG
Ixnua 3.1 — JuvapTroeLg CUUUETOXAG

YTapXoUV TECOEPELG TTAPAUETPOL TIC OTOLEC UMOPOUHE VA EEETACOULE YLA TIC CUVOPTHOELG
cuppetoxns. Edapuolovtal o OAa ta i6n Kat ival ot e€AC:

e Jtpn (support): H meploxy otnv omoia n OUVAPTNON OCUUUETOXNAC Elval
peyaAUTepn Tou UNdevac (sa={x: Ha(x)>0}). (Zxua 3.2)

e [lupnvag (core): H meploxr) otnv omoia n cuvAPTNON GUUHETOXNG £XEL TN WEYLOTN
TN yLa to acadég oUVoAo A (ca={x:ua(x)=1}). (Zxnua 3.3)

e A-toun (o-cut): M TOMA TNG OULUVAPTNONG OUMUETOXAC Yyl TNV TR o
(aa={x:pa(x)=a}). (Zxrjua 3.4)

e YUog (height): H péylotn tun tng ocuvaptnong cuppetoxng tou A (ha=max,{pa(x)}).
(Zxrjpa 3.5)
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(v) ZtipL&n NkaouoLavig cuVAPTNONG CUMUETOXNAG (6) ZtipLen povadlaiog cuvapTNong CUUETOXAS
IxNua 3.2 — ITAPLEN CUVAPTHOEWY CGUHILETOXNG
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0 - ]
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(at) Muprvag TpLYWVLKAG CUVAPTNONG CUUUETOXNG (B) Nupnvacg tpaneloeldolG CUVAPTNONG CUMKIETOXNAS
1:9 114
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0.7 1 07 1
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01 1 01 1
0 T T T d 0
0 2 4 6 8 10 1
(y) Muprvag MkaouoLavig cuvapTNoNG CUUETOXAG (6) Muprvag povadiaiag cuvapTNonNg CUUUETOXAS

Ixnua 3.3 — NMupnvag cuvapTOEWV GUHETOXNG
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(y) A-toun MkaouoLavrg cuvapTNoNG CUMUETOXAC (6) A-topn povasdiaiog cuvaptnong GUUUETOXAS

Ixnua 3.4 — A-Topr cUVOPTOEWY GULLLETOXNG
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(v)'Ydog Mkaouolavig cuvaptnong GURUETOXAG (6) 'Y og povadiailag cuvaptnong GUUUETOXNG

Ixnua 3.5 —'YPocg ouvaptioEWV CULUETOXNS

To BaOpd OCUPPETOXAC HLOC TLUAC X, TOV TOPOUGCLAIOUME HE TN popdn (X,ua(x)). Ta
napadsypa, o Pabudc cuppetoxng tng Tung 1.84, oto mapadsiypa pe to UYPoC,
oupPoAileTol we e€nc: (1.84, 0.9).

‘Evag akopa ouvnBOlopévog Tpomog cupBoAlopol mou cuvavtdtal otnv BiBAoypadia sival
™G HopdAg Ha(x)/x. Mo mapdadetypa, 0.9/1.84.
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3.2.1610tntec Acapwyv ZuvoAwv

Ta aocadr cuvoha €xouv LOLOTNTEG IOLEC N MAPOUOLEC PE OUTEG TWV KAOGOLKWY GUVOAWVY,

AN UTTAPXOUV KATIOLEC LOLOTNTEG TWV KAQOOLKWY CUVOAWV, OL oToieg Sgv LoYUoOUV yla Ta

aocadn.

Kowég bLotnteg elval oL €€AG:

O Nopog g SumAiRg apvnong: (A’) = A

H Tautobuvapia: AUA=AkatANA=A

H avtipetabetikn 16totnta: ANB = BNA kat AUB = BUA

H npoostalplotikn dotnta: (AUB) UT =A U (BUT) kat (AnB)n T =A n(BNT)
H empeplotikn wbuotnta: AU (BNI) = (AUB)N(AUT) kat An (BUT) = (ANB)U (ANT)
H amoppodntikn tdtdtnta: AN (AUB) = Akat AU (ANB) = A

O Nopog tou De Morgan: (AU B) = A’ n B’ kat (ANB)' =A’UB’

Elvat kaAd va avadepBel 6tL ota acadn olvola, n £€vwaon Kal n Topr LeTaty SUo cuvolwy

opilovtal pEow TwV TEAECTWV Min Kal max, mou cupBoAilovtal pe ta cUPBOAA «A» KoL «V»,

Mépa amo aUTEG TIG LBLOTNTEG Ta acodr) cUVOAQ £XOUV KOL TLG TIAPAKATW LOLOTNTEC:

1)

2)

‘Eva aocadéc oclvolo ovopdletal Kavoviko (normal) av umdpxel TouAdxlotov éva

ONUELO X, Tou TteESlOU 0pLOUOU TOU yLa To omolo Y(xy)=1.

AVo aocadn clvola A kal B oplopéva oto supUtepo cUvoho avadopdg S (universe
of discourse) eival ioa av oL cUVOPTAOELG CUYYEVELAG TOUC elval loeg o Ao To medio
oplopoU Toug. AnAadn: A=B, av pa(x)=Hs(x) V x € S.

To cupmAnpwpatikd (complement) evog aocadol¢ cuvolou A elval to A’ pe:
Ha(x)=1-pta(x).

MNa 6o acadn cuvola A kat B oplopéva oto S, To A eivatl umocuvolo tou B (A
CB)av pa(x)< ha(x) V x €S.

H évwon Vo acadwv cuvoAwv A Kal B oplopévwy oto idlo oUvolo S eival éva véo
acadég ocuvoho AU B oplopévo emiong oto S, ywa 1o omoio oxvel: AUB:
Haus(X)=V(1a(x), ua(x))= max(pa(x),1s(x)) V x € S.

H toun 6Vo acadwv cuvolwv A kol B oplopévwy oto i8lo alvolo S eival éva véo
acadeg olvolo ANB oplopévo emiong oto S, yla to omoio Vel ANB: Hang (X)=A
(Ha(x), ua(x))= min(pa(x),Hs(x)) V x € S.

Inueiwon: H évwon kat n toun Vo acadwv CUVOAWVY Kal TO CUUMANPWUOTIKO €VOG,

oxetilovtal pe tn dwaleuén (OR ), tn ouleuén (AND) kot tnv Gpvnon (NOT) otnv acoadn
Aoy, avtiotoa. (2xAua 3.6 —(a),(B),(v))

7)

8)

9)

Kevo acadég clvolo A oplopévo oto S, ovoudletal To acadEg oUvoAo A yla To
ormolo oyVeL : Ya(x)=0 V x € S, kal cupBoAiletal pe to O.

To eupUtepo ouvolo avadopag (universe of discourse) Bewpeital OtL €xel
OUVAPTNON CUYYEVELAG e TN 1 o€ 6o to medio oplopol tou.

To ywopevo 0o acadwv cuvolwv A kal B oplopévwy oto S, sival éva véo aoadEg
oUVOAO TOU OTtolou N GUVAPTNON CUYYEVELAG LOOUTAL E TO aAYEBPLKO YLVOUEVO TWV
avtioTolywV cuvaptnoswv Twv A Kat B. AnAadn: tas(X)= Ha(X)-Ms(x) V X ES.
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10) To ywopevo evog mpayuatikol aplBuou n pe éva aoadeg olvolo A, Sivel éva véo
aoad£c oUVOAO n-A yLo TO OTIOL0 LOXUEL: Pna (X)=N-Ha(X)V X € S.

11) ‘Eva acadég auvolo pmopet va uPpwBel otn Suvaun a (6mou a€R, a>0), v wvovtag
TN OUVAPTNON CUYYEVELAG TOU OTO o. [1poKUTITEL £€TOL €va VEO acadEG oUVoAo e
ouvdptnon ouyyévelac: P (x)=[u(x)]* vV x € S.

Inpeiwon: Onwg avadipbnke, Le TNV acadn AoyLKn UMOPOUE VO KAVOUE TOV UTTOAOYLOTH
va «okedtel» TeplocodTEpo cav avBpwmog. Eva mopddelypa MOU TPOKUTITEL ATO TNV
wotnta 11, sival to £€n¢: éva acadeg ouvolo uPwpévo oto TeTpaywvo, dnhadn a=2,
Aappavetol w¢ petaBoAn TNG AEKTIKAG TLLAG TTOU AVTLOTOLXEL 0TO aoadEC oUVOAO HEe Tov Opo
«TtoAU». Ma mopddetypa, av €xoupe o oUvolo A={PnAdc}, tdte To A’={roAl PnAdg}. Omote
av A={(1.7,0), (1.8, 0.5) ,(1.85,0.7), (1.9, 1)} t6te T0 A2={(1.7 , 0), (1.8, 0.25), (1.85, 0.49),
(1.9, 1)}. Avtiotowa, av a=0,5 n AekTK TW TOu cuvolou pmopel va ekAndBel wg
«Tepimou» 1 «Aiyo».
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(B) Topr

(v) ZupmAnpwpoTikd

Ixnua 3.6 —Evwaon, TopR KoL CUUTTANPWHATIKO acodpwVv CUVOAWV
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MNapadeiypata

1) To acadeg ouvolo A={(a, 0), (B, 0.3), (v, 1)} elvar kavoviko evw ta cuvoAa B={(a,
0),(B,0), (v, 0)} kat={(a, 0.3), (B, 0.5), (v, 0.9)} dev eivat.

2) Ta oUvoha A={(a, 0.3), (B, 0.6)} kaL B={(a, 0.3), (B, 0.6)} elvar ica.

3) To cupmAnpwpaTkO acadeg ouvolo tou A={(a, 0.3), (B, 0.6)} eivarto A’={(a, 0.7),

(B,0.4)}
4) To ouvolo A={(a, 0.3), (B, 0.6)} elvar umocuvolo Tou B={(a, 0.4), (B, 0.6)}.

Mépa amod auTEG TIC LBLOTNTEC TTOU ovaypAdovTaL TIo TAVW, lval ONUAVTIKO vo onpelwBel
OTL UTTAPXOUV LOLOTNTEC TWV KAXOOLKWY GUVOAWV TIou &gv KAnpovopouvtal amo ta acadn
oUVOAQ. ZUYKEKPLUEVA, OL LOLOTNTEG AUTEG, £lval oL LBLOTNTEG MOV YLa VAl LoXUOUV TIPETEL VA
umapyouv ocadwe koboplopéva oOpla HETafl Twv OUVOAWV, OTo €euPUTEPO GUVOAO
avadopag. OLdLotNnTeG Mou Sev UmopoLV va oplotoly ota acadn cUvoAa sivat ot g€N¢:

e O vopocg tng avtidaong: ANA’=0
e O vOuOC TOU amokAelOpevoU pécou: AUA’=S

Mo mapAadelypa, av €XOUUE TO OUVOAO «AVIPEC», TO OTOLO AVNKEL OTO €UPUTEPO GUVOAO
avadopag «AvBpwrol», TOTE n Toun autou pe to (Avtpeg)’ pag Sivel To kevo oUvolo. ANG
av €XOUUE TO oUVOAO «WnAOGY, OMwG e€eTAoaE O TponyoUeva topadeiypata, £€XOUE
KOLVEG TLUEG He To (WNAOG), aAAG pe @AAo Babuod cuppetoxng. Omdte ota acadr) cUVoAa
woxVel : ANA’#(Q. Avtiotolya, pmopoUue va OSolpe Tw¢ n évwon duo acoadwy,
CUUITANPWHATIKWY OUVOAWV, 6eV LooUTal e To oUVoAo avadopdc. AnAadn, AUA’=S.

4.Acadeic IxEoelg

Mia 1Slaitepa onUAVTIKY Katnyopia acodwv cuvolwv, eival auth Twv omoiwv Tto medio
opLopol Toug elval avwTepng TN amd autr NG evog. AnAadn eivatl cuvola tng popdng,
Sebopévwy Twv mediwv oplopol X,Y kat Z, XxX, XXYXZKTA. Autd ta oUVOAQ Ta OVOUA{OUME
aocadeic oxeoelg.

OL aocadeic oxéoelg ouvbéouv ta otoeia petafd Sduo (A Kal MApOMAvVW) CUVOAWV,
mapéxovtag pLag popdng ouykplon petafl Toug. Aflomolwvtag To Mopadelypa He To Uoc,
UropoU e va £Xoupe yia TV acadn oxéon R, kot ta cuvola «WnAog» kal «Kovtogy:

R= «0 x glval PnAotepog amo Tov y», XE «WnAdc», yE «Kovtog», RE «WnAog» x «Kovtog»

OL TIHEG TNG OXEONG AUTAC £XOUV HLa popdn oav kat auth: ((X,Y), Hr(X,y)). Mo GAAn popdn
avamnopaoctaong, WbLlaitepa xprioLun o€ UTTOAOYLOUOUG, lval o€ popdr Tivaka.

INUAVTIKO KOopUATL TG Acadolg Aoyikig, ivat ot kavdoveg tng popdnc if-then. OL kavoveg
outol eival avtiotolyol pe TG acadeic oxéoelg, koL n enilucn MPOPBANUATWY HE AUTOUC
xpelaletal pa Stadkaocia n omola mpoépxetal anod ta poadnuatikd. H Stadikacio auth
ovopaletal ouvBeon (composition).
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H ouvBeon amoteAei tn Sladikacia pe tnv omoia ol acodei¢ OYEOElG Umopouv va
ouvuaotolV PeTaty Toug. Eva moapadelypo autng tng dtadikaoiag, eival n ouvBeon twv
acadwv oxeoewv Ri(x,y) pe nedio oplopol to XxY, Kat Ry(y,z) pe medio oplopol to YXZ, n
omola ival n acadng oxéon R(x,z) pe medio oplopoul 1o XxZ. Na onpelwBel otL n R amoteAel
QLECHN CUOXETLON TWV OTOLXELWV TWV CUVOAWV X Kal Z. ATtapaitnTo eival va mpoodLoplotel n
OuUVAPTNON CUMUETOXNG Hr(X,2), BACEL TWV Hg1(X,Y) KOL Hra(Y,2).

Itnv Acadn Aoyikn umdpxouv Sladopeg pEBodol cuvBeong acadwv oxEcewv, OMWG N
ouvBeon max-min kal n ouvBeaon max-product. E¢etalovtag To mponyoUupevo apadelypa
UE TIG Suo aUTEG PHeBOBOUC, UMOPOUUE va eEAYOUE TN CUVAPTNON CUUHETOXNG Hr(X,Z) wg
e8ng:

e Min-max : Ug(X,2)=V[Hr1(X,Y)A Hra(Y,z)]
e Max-product: pg(x,z)=V[Ha1(X,y)* Hr2(Y,2)]

OTIOU TO V €ilvoil OPLOPEVO WG TIPOG TO Y. AUTO KAVEL TOUG UTTOAOYLOMOUC va HoLalouv JE ToV
TIOAAQTIAQOLOOUO TILVAKWY, OTN YPOULKA GAYEBpa.

5.Acadeic MetapAntéc kat AptOuol

Onwc otn KAaoolkn Bewpia cuVOAwWY, UMOPOUUE VA OPLoOUPE PETAPBANTEG TWV OMOLWV oL
TIUEG TIPOEPXOVTOL OO TOL OTOLXELO TWV CUVOAWYV, £TOL KAl oTa acodpr) cUVOAQ UmopoU e va
oplooupe PETABANTEC, TWV omoiwv oL TIHEG Ba opilovtal amd autd. AUTEC TIC LETORANTES TLG
ovopaloupe «aocadeic petapAntég» (fuzzy variables).

‘Eva mapadeypa acadouc petopAntng, 6a pmopovoe va sival n petaBAntr «YPog», tng
orolag to nedio TIHWV TPOEPXETAL amod Ta cUVOAa «WnAog» Kal «Kovtog» mou €xoupe ndn
6el. H petaBAntn «YPog» xapaktnpiletol we Aektikn petaBAnth (linguistic variable), evw ta
PNAOC KoL KOVTOC WG TTPWTAPXIKEG AEKTIKEG TUUEG.

Aflomolwvtag TIg L8LotnTeg mou eidape yla ta acadr) cuvola, pmopsl va mpokUP el évog
OPKETA HEYOAOC aAPLOPOC OUVOETWY AEKTIKWVY TLHWY, avefdptnta amd To MARBo¢ Ttwv
TPWTAPXLIKWY. a va yivel autod, yivetal xpron AekTikwy TeAeotwv onwc ta AND, OR, NOT
KTA. OUCLOOTIKA, OTWC Kal pe To aocadr oUVoAa, OUTO TOU EMNPEAIOUME eivol ot
CUVOPTHOELG CUPUETOXNAG TWV TLUWYV, £T0L WOTE va dSnutoupynBolv oL Tumol tou BEAoUE.

Mapakdtw akoAouBel évag mivakog pe oxXeTKA mopadeiypara.

NeKTIKOL TEAEOTEG EniSpaon otn cuvAaptnon CUPUETOXNAG
VERY A Hyerya(X)= [1a(x)]*
A AND B Ha ano_s(X) = [Ha(X)A pa(x)]
A OR B Ha or 8(X) = [Ha(X)V pa(x)]
NOT A H not_a(x) = [1-pa(x)]
PLUS A HpLus(a)(X) = [a(x)]*
MINUS A Hminus(a)(X) = [pa(x)1%7
MORE OR LESS A Hmore or Less(a)(X) = [pa(x)1%°

Mivakog 4.1 — AEKTIKOL TEAECTEC OTLC CUVAPTHOELG GUUETOXAC
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To MARBOC TwV AEKTIKWY TIHWV TwV acodpwv HETABANTWY, KAl n ox€cn Tmou £XOuV E Ta
oacadrn ocuvola T kaBlotd KotAAAnAeg ylwa xprnon otnv aocadry culhoylotikn (fuzzy
reasoning) kot otoug acadeic kavoveg (fuzzy rules), ta omoia Ba eeTdoOUE TTAPAKATW.

Me tn Xpron twv acadwv UeTaBAnTwv Unopolue va opicoupe acadelc mpotdoels. Ma
napadelypa, pla mpotacn tng popdng «To UYoG tou lavvn eival uPnAo.» elval pa
acadng npotaon, Ue TNV acadr petaBAnti «YPog» kot to «YPnhd» wg acadéc olvolo
TIoU amoTteAel TNV TN TNG LETAPANTAG.

YTApXoUV MPOTACELG TIOU XPNOLUOTIOLOULE TIOU gival Tng Hopdng «To UPog tou Mavvn eivat
TePLIou SUo PETPA.».Z€ QUTH TNV MEPLMTWON, KAVOUUE XPNoN €vog aplBuoU, yla Tov omoio
Oev €XOUUE UL CUYKEKPLUEVN TLUN (crisp value). Tétolol aptBuoi, anokaAolvtal acadeig
aplBuot (fuzzy numbers) kal amoteAoUv acadr] UTTOGUVOAQ TOU CUVOAOU TWV TPAYLOTLKWY
aplBuwv. OL acadeic aplBuol £€xouv CUVAPTIOELG CUMHUETOXAG OTIWE QUTEG TIOU €XOUHE &L
£w¢ Twpa. Napokdatw, Ba efetdooupe TNV Apxn tng Eméktacng, omou kat Ba Solue tnv
npocBeon acadwv aplBpwy, BAcsL AUTAG.

Kamola Baoikd XopakTnploTika twv aoadwv aplBuwyv, otav toucg eEetaloupe wg acodn
cUVOoAQ, eival Ta MOPAKATW:

1) Ol ouvapTAOELS CUMUETOXNG TWV aoadwV aplBUwWY €XOUV TTAVTOTE VAl KAl LOVASLKO
otolxeio pe anodlutn cuppetoxn, SnAadn u(xy)=1.

2) H ouvaptnon cuppetoxng eival yvnoiwg avfouoa aplotepA TOU GNUEIOU X, Kol
yvnolwg ¢pBivouoa de€la autou.

Baoel Twv mopandvw HUmopoUpe va KataAdBoupe OtL ol acadeic aplBuol avtiotooLv
QIOAUTA LOVAXA O€ EVOV CUYKEKPLUEVO (crisp) aplOuo.

6.Acadeic Mpotaoeig kat Kavoveg

Me tn Xprnon twv acadwv UETABANTWY UNOpoUlE va opicoupe acadeilc mpotdoels. MNa
napadelypa, pa mapaAAayrn Tng MPOTAcnG Tou ponyoupevou mapadeiypartog, «To Uog
Tou lavvn eivat uPnAo.» gival pla acadng mpotaach, pe tnv acadr petaBAnth «Yog» kat
10 «YPNnAO» wg a.cad£g 6UVOAD TIOU ATIOTEAEL TNV TN TG LETABANTAG.

OL acadeig mpotdoelg oxetilovtal LETALY TOUG HECW oUVONKWVY Tou ovoualoupe acadng
kavoveg (fuzzy rules). Ou acadeic kavoveg eivatl cuviBwg cuvBnkeg Tng popdAc:

if xis Athenyis B

Mo mapddelypa, o kavovag «Av to UPog tou Mavvn eivat uPnAo, Tote Ba Ppopdel peydia
pouya.» XL WG acadeic peTaBANTEG To «YPog» Kat to «MEyeBOG» Kot OL TIEG TOUG Elval To
acadEg ouvoho «YPnAd» kal to acadég cuvolo «MeydAa», avtiotolya. MeTaTpENOVTAg TO
os popdn if-then éxoupe:

if (Yoc) is (YbNnAO) then (MéyeBog) is (Meydho)
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Inueiwon: 6w mépa £xoupe aAAdgel eAadpwG TO OVOUATA TWV TLWV TwV UETABANTWY
WOTE va elval IO EVAVAYVWOTEC oL ekbpAoELC. TNV TPAEn KATL TETolo Ba dnploupyoloe
npodavr) mpoBARuaTa.

Mua yevikotepn popdn Twv kavovwy if-then elval n €€ng:
if x1is A; AND x; is A, AND x3 is A3 AND ... AND xy is A, thenyis B

Ze aUTH TN HOPDNA TA X1,X,... XY ElVOL aoadng HetaBAnTEG Kat Ta Ay, A,, ..., A, B elval ot
TIHEC oTa oUvVoAa avadopdg Sy, S,, ..., S avtiotolya.

‘Eva 0UVOAO KaVOVWV €XEL TNV TIOPOKATW Hopdn:
Kavovag 1: if x;is Ay 1 AND X, is A, 1 AND x3 is Az 3 AND ... AND x, is Ay ;, then y is By, else

Kavovag 2: if x;is Ay, AND X, is A, AND X3 is Az, AND ... AND x, is Ay ,, then y is B,, else

Kavovag n: if x;is Ay, AND x; is Ay, AND X3 is Az  AND ... AND x is A, ,, then y is B,

Yriapyxouv Siadopa €idn kavovwv mou €xouv Tpotabel ava mepldédoug. Eva amd ta To
ocuvnBlopéva, e to omoio Ba epyaotolpe w¢ emi to mAeiotov, gival ol kavoveg Zadeh —
Mamdani. Ot kavoveg autol €xouv Tn Hopdr TIOU £XOUUE TIEPLYPAYPEL HEXPL TWPO, HE
BOOWKO XQPOKTNPELOTIKO OTL €XOUME aocodeic HETABANTEG (X KOl Yy )mMOu avilotolouv o€
aocaodn cuvoAa (A kal B).

Mta dM\n, To eldikr popdr kavovwv Zadeh — Mamdani, eival ot acadeic kavoveg pe
ouvteheotn BeBatdtntog (Certainty Factor —CF). Autol oL Kavoveg £xouv Tt popdn

if x is A theny is B (CF=n)

Tétolou elboug Kavoveg, £xouv €LSIKO TPOTO AVILUETWILONG, 0 omoiog dev Ba eEetaotel ot
autn TNV gpyacia. AmAd avadpépoupe mwe n emilucn MPOBANUATWY HE TETOLOUG KAVOVEG
amalttel emiAuon EeExwpLoTa yla ta acodr] cUVOAA KaL TOUG CUVTEAEOTEG BefaLotnTag.

Mua emiong yvwotr popdn kavovwy, eival autr twv Takagi —Sugeno mou mpotdBbnke To
1985. OL kavoveg autol sival Wlaitepa XpAoLoL oTnV MPOoEyyLon SUOKOAWVY CUVAPTACEWV.
H popdn autwy Twv Kavovwy sival n e€Ag

if xis AAND y is B then z is fi(x,y)

AnAadn, autol ol Kavoveg cuvdEovTal Ue L CUVAPTNCN N Omold, OTn YEVIKN MepLMTwon,
propel va €xel TOAAEG PeTaBANTEG.

‘Eva oAU evllodépov eldog acadwyv kavovwy, tou tumou Zadeh- Mamdani, sival ot
BaBuiaiol Acadng Kavoveg (Gradual Fuzzy Rules). Ol CUYKEKPLUEVOL KOVOVEG ETUTPETIOUV
™V Xpnon Alywv, £wg Kot EAGXLOTWY, KAVOVWYV YLO TNV OITELKOVLION OAOKANPOU TOU GUVOAOU
avadopdg. OL Kavoveg auTol €xouv tn popdn

if X is A then «to UOCg TOU KPATLKOU XPEOUG Elval XapUNAO»
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AUO OKOUO ONUAVTIKEG HopdEC acadwv Kavovwy, potadnkav to 1993 and toug Kasabov
kot Shishkov kat to 1994 amd tov Kasabov, kat adopoloav kavoveg pe PBabuolg
onpavtikotntag (Degree of Importance — DI), avoyr BopUBou (Noise Tolerance — NT) kat
ouvteAeoTtEg evaloBnoiag (Sensitivity Factor — SF). AutoU tou €idoug ol kavoveg, pall pe tn
XPron CUVTEAEOTWV BeBaLOTNTOC, EMITPEMOUV TNV €€QYWYI) CUUTIEPOOUATWY UE LEYAAUTEPN
okpiPfela kal cuvemela. Ma mapddelypa, av evag kovovag e€etalel Suo PETPAOELS yla va
TIOPAYEL £VA OTOTEAECUA, UMOPEL N HLo amo TG Suo PETPAOELS va €XEL TIOAU PeyalUTEpPO
QVTLKTUTIO OTO TEALKO amotéAeopa, apa Kat upnAdtepo DI.

H popdn autwy Twv Kavovwy gival wg €ENG:
if x is A(DI1) AND y is B(DI2) then z is C (NT,SF,CF)

H popdn mou mpotdabnke amod tov Kasabov to 1994 adopd aviiotolyoug KOVOVEG LE Th
Sladopa otL avti yla po acadn T, UToPoUE vo EXOUUE pLa acodr HeTaBAnTr. AutA n
popdn lval Lo YeviKN Kal eTLTPETEL peyaAUtepn euelLia g MPOKTIKES EPapPLOYEG.

Me tn xpron twv koavovwv if-then pmopoUpe va opicoupe po acadr oxéon R(x,y) mou
ovopaletal oxéon ouvenaywyng (implication relation) kot mpaktika, amotedel £vav
OUVOUOOUO TWV CUVAPTNOEWY CUUUETOXNG TwWV CUVOAWV A Kot B. H yevik tng popdn
opiletal w¢ e€nc:

R(x, y) = d(ualx), Hay))

H cuvaptnon ¢ ovopaletal teheothg ocuvenaywyng (implication operator) kot umoSelkvUEL
TOV TPOTIO HE TOV OMOLlo TIPEMEL Vol cUVSUACTOUV OL CUVOPTAOELS CUUKETOXNG Tou if-then
Kavova. O TopOKATW TVOKAG TIOPOUCLALEL TIG ONUOAVIIKOTEPEC eKPPACEL TIOU €XOUV
npotaBel yLa Tov TEAEOTH CUVETTAYWYNG.

Ovopa TeAeothn Avalutikn Ekdpaon tou d(pa(x), Haly))
$rm: Zadeh Max-Min (Ha()AU(Y) V (1-pa(x))
¢. : Mamdani Min Ha(X)A pa(y)
¢, : Larsen Product Ha(X)-Ha(y)
&, : Arithmetic IA(1-pa(x) +ps(y))
¢, : Boolean (1-pa(x)) V paly)

Mivakog 6.1 — TEAEOTEG CUVETIAYWYNAG

OL OX€0elg CUVEMAYWYNG XPNOLUOTOOUVTOL O TPOPRAAMOTA TIOU TPOKUTTOUV KATA TN
ouMoylotikn pe acadeic kavoves. Ta mpoPARpata autd ival Suo 6wV Kat emtAlovTaL UE
600 tpdmoug, avaloya Ue To £i60¢.

O npwtog tpodmnog ovoualetal Generalized Modus Ponens — GMP (levikeupévog Tpomog tou
Oftelv) Kal ypnoluormoleital os mpoPAfpaTa KOTA Ta omola yvwpiloupe Suo TLUEG HLOG
aoadoU LETABANTAC, Lo TIUA pag AAANG Kat BéAoupe va urtohoyiloupe plao SeUTePn TIUA
yla auth. 2 popdn kavovwy ival wg e€Ac:
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if xis Athenyis B
xis A’ yis B’ (?)
O GMP opileL otL: B'=A"oR(x,y).

O 6eUtepog Tpomog ovopaletal Generalized Modus Tollens — GMT (levikeupévog Tpomog
Tou Avalpelv) kal adopd mpoPAnpata ota onoia avalntolUe pia SUTEPN TLUA Yld TO X.
AnAadn:

if xis AthenyisB
XisA’(?) yisB
O GMT opilet otL: A’=R(x,y)oB’
Qg o opiloupe TNV mMPA&n Tng cuvBeonc.

Kal ot Suo mepumtwoel n oxéon ouvemoywyng R(x,y), mpénel va cuvduaotel pe tnv
YVWOTN TOPAUETPO WOTE va UTOAOYLOTEL N Ayvwotn. Avo amod TIg o SladeSoUEVES
pueBodoug olvBeong, omwe avadepOnke oe mponyoLUevn mapdypado, eival n max-min Kot
n max-product.

MNapadeyua
if (Yog) is (YUNnAO) then (MéyeBog) is (Meyaho)
(Yog) is (xo) (MéyeBog) is (yo) (?)
Kavovtag xprion tou GMP €xoupe OTL:
(Vo) = (xo)o R(Ydog, Méyeboc)
Me xprion tou Mamdani Min kat tng peBodou max-min, €XoUpLE:
Dc(Hvpnas(YPOG), Uvieyero(MEYVEBOG)) = Hypmis (YPOG) A Hiveyino (MEYEBOG)
(Yo)=V [Ixayunps (YWO)A dclbvypmioYWOG), Mveyano(MeEyeBOG))]

H nepypadn evog mpoPAnupatog pe acadeic petaPAntég, acadeic THEG kal acadelg
Kavoveg ovopdletal oaocadng Aesktikn meplypadn (fuzzy linguistic description) Ttou
npoBARuartog.

7.Apxn tn¢ EMéktaong

H apxn t¢ enéktaong (extension principle) amoteAel pa xpriowun padnuotikn pébodo, pe
TNV omola UMOPOUPE VO ETEKTEIVOUUE HLA OUYKEKPLUEVN TR N OUVOAO, OKOMO KOl
oUVAPTNON, UE ULt acodr ouvapTNON CUULETOXNG, OE WLo avtiotown acadn popdn. MNa
napadelypa, o aptOuog 3 pnopel va yivel acodEg 3.
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AUTO emutpémnel o  oAyopiBuoug Tmou €xouv oplotel yla ocadry Oebopéva, va
xpnotuomnotnBouyv oty MEpLTTwon mou ta dedopéva eivat acadn.

Mo va eKPPACOUE UE TILO PoBnUaATIKO TPOTO Ta mapandvw, opilovpe ta (oadr) clvola X
Kot Y, gl ouvaptnon f: X— Y, 1o acadeg cuvoho A, pe ASX, pe yvwoTth Tn cuvaptnon
OUUMETOXNAG Ha. MTtopoU e TTAEOV VO oplooupe pla acadn avanapaoctoon tng f(A) oto Y, ue
Tov TuTO:

Me(a) (F(x))=Ha(x)

OUuOCLAOTIKA QUTO HOC EMITPENEL va. SnUloupyriooue €va acadéc cuvolo BEY, pe pa(y),n
omola MPOKUTTEL Ao TN Ha(X), OMOU TO X avtikabiotatal Pe TNV €Kkdpacn TOU TPOKUTITEL
amod tnv NG f wg mpog x. AUTO GNUALVEL WG O TTAPATIAVW TUTIOC UImopel va yiveL:

Ha(y)=Ha(x)

Inueiwon: Yndapyxouv Suo £LSIKEC TTEPUTTWOELS OTNV apXN TNC €MEKTOoNnG. H pa gival va
UTIAPYOUV TIEPLOCOTEPA TOU €VOC X TIOU VA AVTLOTOLXoUV oto (610 y péow tng cuvaptnong f.
Av oplooupe Ta x; Kal X, 0To A KAl TO Yo 0TO B, TOTE N TIUA TNG CUVAPTNONG CUMUKETOXAG TOU
Yo 6lvetal ano tov tuno:

Ha(Yo)=Ha(X1)V Ha(x2)
AUTOC O TUTIOC UIMOPEL VOl YEVIKEUTEL Og TteEPLOGOTEPEC SLACTACELS LLE TN Lopdn:
Ha(Y)=Vuxx.w [Har(U)A Haa(V)AA pam(W)]/F(U,v,..., W)

OTIOU Ol LETAPANTEG U,V,...,W €lval oplopéveg ota oclvola U,V,..,W avtiotolya, kat ta acadn
ouvola A1,A2,...,Am oplopéva oto UxVx...xW, tétola wote y= f(u,v,...,w).

Y€ Meplnmtwon mou 8V UTIAPXEL KATIOLO Xy TETOLO WOTE f(Xg)=Yo, TOTE N TIUR CULUETOXNAG TOU B
OTO Yo elval undév.

MNapadslypa

Q¢ napadeypa Oa egetdcoupe TNV npdobeon duo acadwv aplBuwv. Eotw oL aplBuol A:
«aoad£C 3» Kal B: «aoadEg 7», e CUVAPTHOELG CUUHUETOXAG:

A={(1,0),(2,0.5),(3,1),(4,0.5),(5,0)}
B={ (5,0),(6,0.5),(7,1),(8,0.5),(9,0)}

OL TWEG TToU pag evlladEpouy elval auTEg Tou Sev €X0UV UNGEVLKN CUVAPTNON CUUUETOXAG.
To amotéAeopa Oa sivat éva véo cuvolo C To omoio Ba £xeL wg dkpa, To dbpolopa Twv Svo
OKPOTATWY, KN KUNSEVIKWV TLLWV. ITNV EPIMTWON HaG AUTd gival to 2+6=8 kal to 4+8=12.
Onote to C Ba eivat Tng popdng:

C= {( 8 ’ HC(S)); (9 ’ U-C(g))l (10 ’ U-C(lo))l (11 ’ U-C(ll))l (12 ’ P—c(lz))}

AUTO Mou pével Twpa elval va BpoU e TIG TWES TwV He(z).
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ZUpdwWVa PE TNV apyn TG eméktaong Ba sival :

Hc(2)= Vaaxay[Ha(X)A 1s(y)]/ (x+y)

OuolaoTika, yla tTnv kabe Tt Ba mapoupe 6Aouc Toug miBavoug cuvduaououg mou Sev
£XOUV UNBEVIKN CUVAPTNON CUHUETOXNG, KaL yLa Tov KaBéva Ba mapou e To PEYLOTO ATIO TIG
EAAXLOTEG TLUEG TWV OPWV.

Onéte €XOULE:

1c(8)= MA(2)A ps(6)= 0.5 A 0.5=0.5

Hc(9)= VI(Ha(2)A pa(7)), (Ha(3)A 1a(6))]=V [(0.5 A 1), (1 A 0.5)] =0.5

Hc(10)= V[(1a(4)A ps(6)), (Ha(3)A (7)), (Ha(2)A pe(8))]=V [(0.5 A 0.5), (1 A 1), (0.5 0.5)] =1
Hc(11)= V[(1a(3)A ps(8)), (Ha(4)A pa(7))]= V [(1 A 0.5), (0.5 A 1)] =0.5

1e(12)= pa(4)A ps(8)= 0.5 A 0.5=0.5

Onére:

C={(8,0.5),(9,0.5), (10, 1), (11, 0.5), (12, 0.5)}

Aoulelovtag Ye avtioTol o TPOMO, UMOPOUUE va SOUHE OTL OMOLASATIOTE TR EKTOG TOU
[8,12] €xeL BaBuo6 cuppeToxng Undev.

Napakatw (ZxAua 7.1 — (a), (B), (v)) daivovtal oL cuvaptioel CUUHUETOXNAC TwV Suo
aplBuwv Kal Tou teAikou abpolopatog.

Me avtiotolyo TpOmo pmopoUpe va urtohoyiloupe kat Thv adaipeon, Tov moOAAMAACLAcUO
KoL Tn Slaipeon, kaBwg Kol Lo cUVOETEC CUVAPTIOELC.
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Ixnua 7.1 — Acadéc abpolopa

(o) Acadég 3

(B) Acadig 7

(v) TeAwo aBpolopa

‘Evag aAAog TpOmoCg UToAOYLoHOU Tou mopamavw obpolopatog, Omwe Kol omoloudnmote

AaMou aBpolopatog, eival autog TNG SLAYPAUUATIKAG eMiAuoNG. 2 emMOpevo kedpalalo Ba

avaAuBel ektevéotepa auth n péBodoG Kkal yla mio ouvBeta mpoPAnuata. ESdw amid Ba
avadEpoupe OTL auth N HEBOSOC ETUTPEMEL TILO YPHYOPOUG UTIOAOYLOMOUG, E KOOTOG 0TV
okpifela tou amoteAéopatoc. Ta Staypdppoato mou Oa MAPOUCLOOTOUV TAPAKATW,

Sladépouv pe Ta ponyolEVa, OUWE OUTO gival avapevopevo.

INUaAVTIKO eival va avodepbBoUv KATIOl XAPAKTNPLOTIKA TNG Tapakatw peBodou. O
nupnvag (core) tTng ouvaptnong CUUUETOXNG Tou abpoiopatog Ba mapaueivel o (8log pe
QUTWV Twv 800 apxlkwv ocuvaptioswyv (U.=1). Emiong, to tTeAikod oxnua Ba sival 6poLlo Twv
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apPXIKWY, dAAQ peTaToToPEVO. ESw va onuelwBel mwg omolecdnmote amokAeloELC Ao thv
napadoolakny popdn NG TPWYWVIKAG CUVAPTNONG CUMUETOXNG, 6o amotumwvoviav oto
TEAKO amoTEAEOUQ, OKOUO KoL av adopoloay povaya Evav 0po.

Ta BrAuoata ou Ba akoAouBnBolv yla auth Ty HEBodo sival Ta e€nc:

1) ABpoiloupe TIG THEG TOU TUPHVA TwV SUO OpwWV ToU ABPOICUATOC KOL GNUELWVOULE
TO avTioTOLYXO ONUELo.

2) EmavaAoppdvoupe to Bripa 1 yia ta akpa Twv SUo cuvopthoswy avd dVo. AnAadn,
ta 8U0 aplotepd HeTafV Toug Kal ta U0 Se€ld petal Toud.

3) EmavalapBavoupe to Brua 1 ywo omotadnmote onueia pe alhayn tg KAlong twv
OUVOPTHOEWV.

AkolouBoUv Ta oxfuata pe ta Bruata (Zxnuota 7.2, 7.3, 7.4). Exouv TovioTel Ta onueia Ta
omola efetaloupe. Emeldn dev €xoupe aAlay£Eg otnv KAON TWV CUVAPTHCEWV GUUUETOXNG
Sev extehoUue To Brua 3.
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Ixnuo 7.4 — To tehikd abpolopa

8.Acadnc ZUAAOYLOTIKN

H oaoadnc ouMoylotikny (fuzzy reasoning) amotedel Tt Swadikacia efoywyng
CUUTEPAOUATWY HE TN Xpnon acadwv kavovwyv. H Stadikacio e€aywyng cUUMEPACUATWY
uropel va xwplotel os Téooepa otadla, ta omoia mapouctdlovtal MOPOKATW, KAl OTaALTeL
Vv Umapén plog aocadouc AeKTIKAG TepLypadr¢ Tou poBARHATOG.

To téooepa otadla tng acadoug GUANOYLOTLKAC gival:

1) Ymohoylwoud ox€oewv GUVENAYWYNC, R, yla TOUC KAVOVEG ToU TTPOBANULATOC.
2) Nopaywyn omoTEAECUATWY HEOW CUANOYIKWY Sladikaolwy (r.x. GMP, GMT).
3) Mapaywyn tTeAlkol acodoUg anoTeAECUATOG.

4) Anoocadnvion.

Mpaktikd, ota S00 mpwta oTAdla XPNOLULOTOoUME TI UeBOSoug mou eidaue oTLg
T(PONYOUUEVEG eVOTNTEC Yl TNV £€aywyr] OMOTEAeopdTwWyY, BACEL TOU TPOBAARUATOC ToU
£xoupe. XTo Tpito otddlo, e€etGloUME AV TA OTOTEAECUOTO TIOU €XOUUE, UIMOPOUV va
ouvuaoToUV o€ €va TEAKO amoTEAEOA, Kol TEAOG, 0To TeAeuTtaio otddlo, amocadnviloupe
TO QMOTEAECUQ, WOTE VO UIMOPECOUHE VO TO aflOMOLNOOUUE Ot ehOpUOYEC Ue oadn
Sebopéva. OL pébodot Twv Vo TeheuTaiwy oTadiwv Ba MAPOUCLOOTOUV TTAPAKATW, KABWE
eniong kat éva mapadelypa mou Ba pog mapouctdcsl 0An tn dadikacia Tng acadoug
GUAAOYLOTLKAG.

Napddetyua

Oa xpnolgormoliocoups pioe ovaPadulopévn £€kdoon tou mapadsiypatog mou E€XOUUE
XPNOLLOTIOLHOEL LEXPL TWPA.

To mMpoPANUa pog adopd éva cuotnua acadouc cUANOYLOTIKNG TIOU KOTNYOPLOTIOLEL TO
pEyeBog (S) tng otoAng otpatiwtwy Bdoel Tou UPoug (H) kat tou Bapoug (W) toug. MNa
cuvtopia, Ba Bswpriooupe OTL To UYPOG UMoPEL va TIapeL TG TUES «TALL» kat «SHORT» kait
1o Bapog TIg TLHEG «HEAVY» kal «LIGHT». Avtiototya to péyeBog Ba mapel Tig Tinég «SMALL»
KoL «LARGE». lNa cuvtopio OAEC OL CUVAPTAOELC CULLETOXNG XOUV artAf popdn).
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OL kavoveg (Ri) elvat ol mapakatw:

R1:if His TALL then Sis LARGE

R2:if H is SHORT AND W is HEAVY then S is LARGE
R3:if His SHORT AND W is LIGHT then S is SMALL
Ta acadr ovvoha TALL,SHORT,HEAVY, LIGHT, LARGE kot SMALL eival wg €€ng:
TALL={(1.6,0), (1.7,0.5),(1.8,0.7), (1.9, 1)}
SHORT={(1.6, 1), (1.7, 0.7) ,(1.8,0.3), (1.9, 0)}
HEAVY={(70, 0), (80, 0.4),(90, 0.8), (100, 1)}
LIGHT={(70, 1), (80, 0.8) (90, 0.2), (100, 0)}
LARGE={(37, 0), (39, 0.5) (41, 1)}

SMALL={(37, 1), (39, 0.5) (41, 0)}

Av 1o Uog ival H=1.7m. kat to Bapog W=80kg. tdte va UTtOAOYLOTEL N TIUN TOU S HE TN
uéBodo GMP.

ITIG MOPOKATW evotnTeg Ba e€etdooupe Ta BAparta eniAuong autol Tou TpofANRpatos. Oa
napouatactouv dlddopeg pEBodol emiluong, WOTE 0 OVAYVWOTNG VA OXNUOTIOEL pLa TILO
oAoKANpwUEVN elkOVa TwV Stadopwv peBodwv.

8.1.YrmoAoyiouog 2xéoncg Tuvenaywyns

O umoAOYLoMOC TNG OXEONG CUVEMAYWYNG ylo Tov KABe kavova Ba ylvel pe xprion Ttwv
uebodwv Mamdani min kat Larsen Product mou mapoucLAoTNKAV OTN OXETIKH €VOTHTOL.
Onowadnmnote anod T uebddoug mou mapouvolaotnkay Ba prmopoloe va xpnotpomnotnBei, Kot
Ol OUYKEKPLUEVEC SUO EMIAEXTNKAV XAPLV AMAOTNTAG.

Mé£B6odo¢ Mamdani min

Apxikd, Ba untoAoyiloupe Tov kKavéva R1, pe tn xprion Tou MAPAKATW TIvaKa. ToV Tivaka
oUTO, Ba BAAOUUE TIC TIMEG TNG CUVAPTNGONG CUMUETOXAG TNG TG TALL otig SUo mpwteg
OTAAEG KoL avtioTolyo oTig U0 TMPWTEC YPAUUEG YL TIG TIEG TNG OUVAPTNONG CULLETOXNG
™G NG LARGE. ©a CUUTANPWOOUE TOL UTIOAOUTA KEALA Tou Tivaka, BACEL TOU TUTIOU
Mraw(X)A Hiarae(y)-

Rea(TALL, LARGE) LARGE 37 39 41
TALL 0 0.5 1
1.6 0 0 0 0

1.7 0.5 0 0.5 0.5

1.8 0.7 0 0.5 0.7
1.9 1 0 0.5 1

Mivakog 8.1 — xéon cuvenaywyng kovova R1
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Ma tov UumoAoylopd Twv Kavovwyv R2 kal R3 Ba mpémel va mpoc£foupe OTL UMAPYXOUV
ouvb£oelg e To Aoykd AND otoug Kavovec. Onwe £xoupe Sl o€ TPonyoUEVN EVOTNTA, TO
Aoyikd AND eival LlooSUvapo pe TV mPAagn min. e TETOLOU £(60UG KOVOVEC OL TIIVOKEG TIOU
oxnuatilovral eival mopandavw SLACTACEWY. JUYKEKPLUEVA, QV EXOUE N AOOPEIC TTPOTACELG
oto if pépog Tou Kavova, oL SlacTtdcelg Tou mivoka Ba eival n+l. Apa os auti tnv
neplntwon pmopoUpe eite vo oxeSlAcoupe évav mivaka Tplwv dlactdoswy, 1 évav duo
SLOOTACEWV EVWVOVTOG TIG TILEG TTIOU cuvdéovtal pe Tto Aoykd AND. O mivakag yla tov
kavova R2 Ba eival tplodlactatog, otov omnoio Ba ekppdacoupe U0 SLOOTACELG O pia, Kal o
miivakag yia tov R3 Ba eival Stodlaotarog.

Rr2(SHORT,HEAVY,LARGE) LARGE 37 39 41
(SHORT, HEAVY) 0 0.5 1
(1.6, 70) (1,0) 0 0 0
(1.7, 70) (0.7,0) 0 0 0
(1.8, 70) (0.3,0) 0 0 0
(1.9, 70) (0, 0) 0 0 0
(1.6, 80) (1,0.4) 0 0.4 0.4
(1.7, 80) (0.7,0.4) 0 0.4 0.4
(1.8, 80) (0.3,0.4) 0 0.3 0.3
(1.9, 80) (0,0.4) 0 0 0
(1.6, 90) (1,0.8) 0 0.5 0.8
(1.7, 90) (0.7,0.8) 0 0.5 0.7
(1.8,90) (0.3,0.8) 0 0.3 0.3
(1.9, 90) (0,0.8) 0 0 0
(1.6, 100) (1,1) 0 0.5 1
(1.7, 100) (0.7,1) 0 0.5 0.7
(1.8, 100) (0.3,1) 0 0.3 0.3
(1.9, 100) (0,1) 0 0 0
Mivakog 8.2 — xéon cuvenmaywyng kovova R2
Rr3(SHORT,LIGHT,SMALL) SMALL 37 39 41
(SHORT A HEAVY) 1 0.5 0
(1.6 A 70) (1A1) 1 0.5 0
(1.7 A 70) (0.7A1) 0.7 0.5 0
(1.8 A 70) (0.3A1) 0.3 0.3 0
(1.9 A 70) (0A1) 0 0 0
(1.6 A 80) (1A0.8) 0.8 0.5 0
(1.7 A 80) (0.7 A0.8) 0.7 0.5 0
(1.8 A 80) (0.3A0.8) 0.3 0.3 0
(1.9 A 80) (0A0.8) 0 0 0
(1.6 A90) (1A0.2) 0.2 0.2 0
(1.7 A 90) (0.71A0.2) 0.2 0.2 0
(1.8 A90) (0.3A0.2) 0.2 0.2 0
(1.9 A90) (0A0.2) 0 0 0
(1.6 A 100) (1A0) 0 0 0
(1.7 A 100) (0.7A0) 0 0 0
(1.8 A 100) (0.3A0) 0 0 0
(1.9 A 100) (0AOQ) 0 0 0

Mivakag 8.3 — Ixéon ouvenaywyng kavova R3
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M£0060¢ Larsen product

Oa epyaoToUE OTIWG Kal e TNV pEBodo Mamdani min, pévo Tou avti yia xprion Tou pa(x)A
Us(y) Ba kdvoupe xprion Tou pa(x): Ha(y). Omote, yia tov kavova R1 €xoupe:

Rr1(TALL,LARGE) LARGE 37 39 41
TALL 0 0.5 1
1.6 0 0 0 0
1.7 0.5 0 0.25 0.5
1.8 0.7 0 0.35 0.7
1.9 1 0 0.5 1

Mivakog 8.4 — xéon cuvenaywyng kovova R1

Mo toug kavoveg R2 kat R3 Ba epyactolpe avtiotoya. Mo AAn po popd Ba Seifoupe kot
Toug 6U0 TPOMOUG SNELOLPYIAC TWV TILVAKWV.

Rr2(SHORT,HEAVY,LARGE) LARGE 37 39 41
(SHORT, HEAVY) 0 0.5 1
(1.6, 70) (1,0) 0 0 0
(1.7, 70) (0.7,0) 0 0 0
(1.8, 70) (0.3,0) 0 0 0
(1.9, 70) (0, 0) 0 0 0
(1.6, 80) (1,0.4) 0 0.2 0.4
(1.7, 80) (0.7,0.4) 0 0.14 0.28
(1.8, 80) (0.3,0.4) 0 0.6 0.12
(1.9, 80) (0, 0.4) 0 0 0
(1.6, 90) (1,0.8) 0 0.4 0.8
(1.7, 90) (0.7,0.8) 0 0.28 0.56
(1.8, 90) (0.3,0.8) 0 0.12 0.24
(1.9, 90) (0, 0.8) 0 0 0
(1.6, 100) (1,1) 0 0.5 1
(1.7, 100) (0.7,1) 0 0.35 0.7
(1.8, 100) (0.3,1) 0 0.15 0.3
(1.9, 100) (0,1) 0 0 0
Mivakog 8.5 — xéon cuvenaywyng kovova R2
Rr3(SHORT,LIGHT,SMALL) SMALL 37 39 41
(SHORT A HEAVY) 1 0.5 0
(1.6 A 70) (1A1) 1 0.5 0
(1.7 A 70) (0.7A1) 0.7 0.35 0
(1.8 A 70) (0.3A1) 0.3 0.15 0
(1.9A70) (0A1) 0 0 0
(1.6 A 80) (1A0.8) 0.8 0.4 0
(1.7 A 80) (0.7 A0.8) 0.7 0.35 0
(1.8 A 80) (0.3 0.8) 0.3 0.15 0
(1.9 A 80) (0AO0.8) 0 0 0
(1.6 A90) (1A0.2) 0.2 0.1 0
(1.7 A90) (0.71A0.2) 0.2 0.1 0
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(1.8 A 90) (0.3A0.2) 0.2 0.1 0
(1.9 A 90) (0A0.2) 0 0 0
(1.6 A 100) (1A0) 0 0 0
(1.7 A 100) (0.7 A0) 0 0 0
(1.8 A 100) (0.3A0) 0 0 0
(1.9 A 100) (0A0) 0 0 0

Mivakog 8.6 — 2xéon ocuvenaywyng kavova R3

8.2.Mapaywyn anoteAsoudtwv Uéow cuAdoyikwv Stadikactwv

210 otadlo autd Ba edpapudooupe tn culoylotiky Sladikacia GMP, tnv omoia €xoups
avadEpel og mponyoUpevn evotnta. O Adyog ou emAEXONKE n ouykekpLuévn Sladikaoia,
Slvetal and ™ ¢uon tou MPOoPAAUATOC. JUYKEKPLUEVA, av OAAGEOUUE TNV eKdwvnon o€
Hopdr Kavova Ba €Xoupe TOUG £€NC KAVOVEG:

if H is TALL then S is LARGE
His 1.7 Siis Spi(?)

if H is SHORT AND W is HEAVY then S is LARGE
His1.7 AND W is 80 Siis Sga (?)

if H is SHORT AND W is LIGHT the S is SMALL
His1.7 AND W is 80 Siis Sps (?)

Agdopévng auTng TN Hopdng oL amavinoelg mou BéAloupe Ba SoBouv avtioTtola amnd Toug
TUTOUG:

Sgi=HoRg; (TALL, LARGE)
Sro=(HAW)oRg, (SHORT, HEAVY, LARGE)= HoWoRg, (SHORT, HEAVY, LARGE)
Srs=(HAW)oRgs (SHORT, LIGHT, SMALL)= HoWoRg; (SHORT, LIGHT, SMALL)

Quuiloupe wg TNV VTtapén tou Aoykol AND TNV EpUNVEUOULE WC TNV IPAEN TNC TOUNG, Yo
ta acadn ouvola. Enlong, Ba mpémnel va toviotel 6t ta H kat W o€ auto To otddlo adopouv
LLOL GUYKEKPLUEVN TLUA TNG EKAOTOTE HETOPANTAG KAl OXL TNV (SLa T LETABANTH, HE OAEG TIC
TOaveG TIHEG TNG. M va UMOPECOUE VOl CUVEXIOOUUE TNV gpyacia pag, Ba mpemel va
eKPPAOOUE TIG TIHEG QUTEG PE TN popdr acadolc cuvorou. OmoTe EXOULE:

H={(1.6,0), (1.7, 1), (1.8, 0), (1.9, 0)}
W= {(70, 0), (80, 1), (90, 0), (100, 0)}

Toug urmtoAoyLopoU¢ pag Ba Toug KAVoUE pwTa yla Ta dedopéva and tn uéBodo Mamdani
min Kol LeTd pe Ta Sedopéva amo tn pébodo Larsen product.
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Mamdani min

H mpdfn tng olvBeong Ba oplotel w¢ pla mpdén max-min HeTafU TwV OTOLXELWV TNG
aoadoUC TIUNAG TIOU €XOUME Kal TOU Tivoka mou ¢Tldope oTo TponyoUpevo BrAua.
JUYKeKPLLEVA yLa TO KABE otolxelo Ba yivel To €€ ¢

4)

MNa kaBe otnAn tou KABe mivaka, Ba efetalovpe To KAOe oTolyelo He TO avtioTol o
™G aoado UG TLUNG TIOU EXOULE, Kol Oa SLAAEYOUE TO UKPOTEPO.

Ao OAa ta otolxeio mou Ba €xoupe cUAAEEEL, Ba SlaAéEoupe To peyaAltepo.

H T mou Ba €xoupe amoteAel tn TR TNG CUVAPTNONG CUUUETOXAG yla TNV
avtiotolyn T TNG LeTaBANTAG.

EnavalapBavoupe tnv idla dtadikaoia yia OAEG TIG OTHAEG.

JUYKEKPLUEVQ, YLOL TNV Sg1 EXOULE:

Mo tnv otAAn g Tng 37 = max (min(uy(1.6) , 0) , min(uy(1.7), 0), min(uy(1.8), 0),
min(uy(1.9), 0)) = max (min(0, 0), min(1 , 0), min(0, 0), min(0, 0))=max (0,0, 0,
0)=0

Ma tnv otAAn Tng Tng 39 = max (min(uy(1.6) , 0) , min(py(1.7) , 0.5) , min(u4(1.8) ,
0.5), min(py(1.9), 0.5)) = max (min(0, 0.5), min(1 , 0.5), min(0, 0.5), min(0, 0.5))=
max (0,0.5,0,0)=0.5

Ma tnv otiAn g Tung 41 = max (min(uy(1.6) , 0) , min(ua(1.7), 0.5) , min(ua(1.8) ,
0.7), min(uy(1.9), 1)) = max (min(0, 0), min(1 , 0.5), min(0, 0.7) , min(0, 1)) = max
(0,0.5,0,0)=0.5

Apan Sr={(37,0), (39, 0.5), (41, 0.5)}. (2xna 8.1 —(a))

Mo TNV Sgy EXOULE:

Mo tnv otAn ¢ TG 37 = max (min(uy(1.6) , uw(70), 0) , min(u4(1.6) , 1.(80), 0),
min(puu(1.6) , Hw(90) , 0) , min(pu(1.6) , pw(100) , 0) , min(ua(1.7) , KW(70) , O) ,
min(uu(1.7) , pw(80) , 0) , min(uy(1.7) , pw(90) , 0) , min(uu(1.7) , py(100) , O) ,
min(uu(1.8) , Ha(70) , 0) , min(u(1.8) , Kw(80) , 0) , min(py(1.8) , KW(90) , 0) ,
min(py(1.8) , Hw(100) , 0) , min(uu(1.9) , KW(70) , 0) , min(ua(1.9) , KW(80) , O) ,
min(uy(1.9) , Kw(90), 0) , min(uy4(1.9) , uw(100), 0),) = max (min(0, 0, 0), min(0, 1 ,
0), min(0, 0, 0), min(0,0,0), min(1,0,0), min(1,1 ,0), min(1,0,0), min(1,0
,0), min(0,0,0), min(0,1 ,0), min(0,0,0), min(0,0,0), min(0,0,0), min(0,
1,0), min(0,0,0), min(0, 0, 0))=max(0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0,
0,0)=0

Mo tnv otAAn ™ Tng 39 = max (min(0, 0, 0), min(0, 1 , 0), min(0, 0, 0) , min(0,
0,0), min(1,0,0.4), min(1,1 ,0.4), min(1,0,0.3), min(1, 0, 0), min(0, 0, 0.5)
, min(0,1 ,0.5), min(0, 0, 0.3), min(0, 0, 0), min(0, 0, 0.5), min(0,1 ,0.5),
min(0, 0, 0.3), min(0, O, 0))= max(0,0,0,0,0,04,0,0,0,0,0,0,0,0,0,
0)=04

Mo tnv othAn g Tng 41 = max (min(0, 0, 0), min(0, 1 , 0), min(0, 0, 0) , min(0,
0,0), min(1,0,0.4), min(1,1 ,0.4), min(1,0,0.3), min(1,0,0), min(0,0, 0.8)
, min(0,1 ,0.7), min(0, 0, 0.3), min(0, 0, 0), min(0,0, 1), min(0, 1 ,0.7),
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min(0, 0, 0.3), min(0, 0, 0))=max(0,0,0,0,0,0.4,0,0,0,0,0,0,0,0,0),
0)=0.4

Apa n Sz=1{(37,0), (39, 0.4), (41, 0.4)}. (Zxina 8.1 - (B))

Mo TNV Sgs £Xoupe uTtohoyioel TN Toun Twv H kat W, omote Ba epyactolpe OMwe Kol oTnY
Sr1. H ouvaptnon ouppetoxng tng HAW elvat puyaw(x,y)={(0 , 1.6A70) , (0, 1.6A80) , (0,
1.6A90), (0, 1.6A100), (0, 1.7A70), (1, 1.7A80), (0, 1.7A90) , (0, 1.7A100) , (0, 1.8A70),
(0, 1.8A80), (0, 1.8A90), (0, 1.8A100), (0O, 1.9A70), (0, 1.9A80), (0, 1.9A90), (O,
1.9A100)}.

Onote €Xoue:

e [tV othAn NG TLunS 37 = max (min(0, 1) , min(0 , 0.7), min(0, 0.3), min(0, 0),
min(0, 0.8), min(1 , 0.7), min(0, 0.3), min(0, 0), min(0, 0.2) , min(0, 0.2), min(0,
0.2), min(0, 0), min(0, 0) , min(0, 0), min(0, 0) , min(0, 0))=max (0,0,0,0,0,
0.7,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)=0.7

e [wa tnv othAn tn¢ Tng 39 = max (min(0, 0.5), min(0 , 0.5), min(0, 0.5), min(0, 0)
, min(0, 0.5), min(1 , 0.5), min(0, 0.3), min(0, 0), min(0, 0.2) , min(0, 0.2) , min(0
,0.2), min(0, 0), min(0, 0), min(0, 0), min(0, 0) , min(0, 0))=max(0,0,0,0,0,
0.5,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)=0.5

e T TNV otAAn NG TG 41 = max (min(0, 0) , min(0 , 0) , min(0, 0) , min(0, 0) ,
min(0, 0) , min(1 , 0), min(0O, 0) , min(0, 0) , min(0O, 0), min(0, 0) , min(0, 0),
min(0, 0) , min(0, 0) , min(0, 0), min(0, 0) , min(0, 0))=max(0,0,0,0,0,0,0,
0,0,0,0,0,0,0,0,0)=0

Apan Sgz={(37,0.7), (39, 0.5), (41, 0)}. (ZxAua 8.1 —(y))
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ZUVOPTAOELG CUMUETOXNG TWV OXECEWV R;, R; Kat Rz e xprion tov Mamdani min
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Larsen product

Me autn tn péBodo Ba epyaoToUpE OMWCE Kal TpLy, Hovo Tou twpa Ta Sedopéva pog Ba
TIPOEPXOVTAL ATTO TOUG Mivakeg tn¢ LeBodou Larsen product.

Kdavovtag tig mpagelg EXou e OTL:

Szi={(37,0), (39, 0.25), (41, 0.5)} (Zxnua 8.2 — (a))
Sr2={(37,0), (39, 0.14), (41, 0.28)} (Zx"na 8.2 — (B))
Srs={(37, 0.7), (39, 0.35), (41, 0)} (ZxNpc 8.2 — (vy))

Inpeiwon: Ita SLAYPAUHUATE TWV CUVAPTNOEWY CUUUETOXNAG Kal Twv dUo peBodwv £xouv
ONUelwOEel KoL OL TLHEC 42, yLa TLG Sgy KOl Sgy, KAl 35 yLa TNV Sgz. AUTO yivetal wote va davolv
IO OAOKANPWUEVEG OL YPADIKEG TIOPAOTACELG TWV CUVAPTHOEWV.
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ZuvVaPTOELG CUMMETOXNG TwV oXEoewV Ry, R, Kat Rz pe xprion tou Larsen product
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8.3.Mapaywyn teAlkoU aocapouc amoTteAEoUATOC

MéxpL OTLYUNRG €XOULE €EAYEL KATOLOL aoadr] ATMOTEAECUATO OO TA TPONYOUEVA OTASLA.
To yeyovog OTL UTIAPXOUV TIOAAG KoL SLOPOPETIKA ATIOTEAECUOTO, QATOTEAEL OUXVO Kal
ovapevopevo ¢patvopevo otnv acodr] cuAloylotikr. Autd cupPalvel, meldn oL TIUEC TTOU
e€etaloupe, ouvnBwg avrikouv e MOAATIAQ oUVOAQ, UE KATOLO BaBpO CUMMETOXNG. AUTO
£XEL WG OTTOTEAECA TNV EVEPYOTIOINGN MEPLOCOTEPWY TOU EVOCG KOVOVWY, KOL UTIAPXOUV Kol
TIEPUTTWOELG OTIOU OAOL OL KAVOVEG UITOPEL va evepyorotnBouv.

Inpueiwon: Auto To dALVOUEVO TO TIOPATNPOUNE o O Ta €idn acadwyv Kavovwy, av Kat
BaBpuiaiol Acadeic Kavoveg kal kavoveg pe BaBuolg onpavtikotntag, avox 6opufou Kal
OUVTEAEOTEC evaloBnolag, Umopel va To MOPOUCLACOUV O ULKPOTEPO BOBUO N o pla o
€UKOAQ QVTLLETWTILOLUN pLopdn).

Mo Vo UMOPECOUE VO OVTLLETWITIOOUHE QUTO TO PALVOUEVO, KAl gV TEAEL VO £EAYOUE Eval
povadiko OMOTEAECUQ, epapudloupe mv npaén ™ng ouvaBpolong
(aggregation/composition). Me autl tnv mnpafn HUMOPOUUE VO OUVOUACOUUE Ta
anoteAéopata mou £xoupe e€dyel o €va, OUTOG WOTE VA TIPOXWPHOOUUE OTO EMOLEVO
otadlo, tnv anocadnvion. Asv MPETEL va EEXVAUE TTWC TO amoTEAEopa Tou Ba mapayOet
oo aUT TNV PALN MOPOUEVEL O aoadn Lopdr), KaL OL TIEPLOCOTEPEG EPAPLOYES ATALTOUV
oadn anoteAéopara.

Yrdpxouv apketeg péBodol yla TNV cuvabpolon Twv amoteAecpdtwy, Pe 1o Stadedopévn
™ HEBoSo Max. Me autr tn HéBodo emIAEyoupe ylwo KABe otolyeio tou ocuvohou, TN
peyaAltepn TIUnR, wote va e€aodalicoupe Tn PLEYLOTN CUUHETO)XN 0TO TeALKO cUvolo. Emiong
Slodedopévn péBodoc amotelel autn TG cuvABpoLoNg Sum, av Kol TN CUVOVTAUE cuvHBWC
oe ebapUOYEC Ue aflomoinon ywouévou.

210 mapddeyud pag Ba edappdooupe kal Tig Suo peBodoug, tn pEBoSo Max yua Ta
anoteAéopata tng pebddou Mamdani min katl T péBodo Sum yla Ta amoteAéopata TG
Larsen product.

M£0060¢ cuvabpolong Max

Me autr tn néBodo, Ba e€ETACOUUE T ATIOTEAECUOTA TWV KAVOVWY Kal Ba Ta cUyKpivou e
onuelo mpog onpeio, kat Ba emAé§oupe To peyalUTepo (pointwise maximum — maXyy)-

JUYKEKPLUEVA EXOULE:

S={(37, max(0, 0, 0.7)), (39, max(0.5, 0.4, 0.5)), (41, max(0.5, 0.4, 0))} ={(37,0.7), (39,
0.5), (41, 0.5)}

M£0060¢ cuvabpolong Sum

Me aut t pEBobdo, Ba efetdooupe Ta amoteAéopata Twv Kavovwy kat Oa ta abpoicoups
onpeio mpog onpeio (pointwise sum —sumyyy).

Omnote éxoupe:
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S={(37, 0+0+0.7) , (39, 0.25+0.14+0.35) , (41, 0.5+0.28+0)} = {(37, 0.7) , (39, 0.74) , (41,
0.78)}

Inpueiwon: Eival mBavo katd tn xprion auting tng nebodou va undpfouv TIHEC CUMUETOXAG
UEYAAUTEPEC TNG LOVASAC. I€ AUTEG TLG TIEPUTTWOELG KOVOVLKOTIOLOU ULE TO ATTOTEAEGAL.

8.4.Arntocacpnvion

10 ouyKeKkplpuévo otadlo, auto tng amoocadnviong (defuzzification), petatpémoupe to
AMOTEAEOHA TOU otadiou tng cuvaBpolong oe pia oadn Twun (crisp value). Eivat moAAEG oL
edappoyEég mou amaltouv acadr] cUANOYLOTLKY, TIou xpeldlovtal oadelc TIHEC WOTE va
gfayouv amoteAéopata f va epoapudooouv alyopiBuoug, omoTe Kol auto To otadlo eival
anapaitnto.

Yrniapyxouv moAAEG pEBoSoL amooadniviong, amno TG onoieg Ba eetdooupe dvo, T LEBodo
Maximum kat tn péBodo Centroid (1 cuxva Center of gravity). EvOelkTikd avadEpoupe Tig
pueBoboug First/Last of Maxima, Center of Sums, Mean-max, Weighted Average kai Center of
Largest Area.

M£6odog Maximum

H Aoywkn miow oamd auth tn HEBodo eival apketd amAn, kot o pmopouce vo T
xapaktnplost kaveic wg tnv mo Staodntikn pébodo. Mpaktikd, n cadng T mou Ba
TAPOUCLAOTEL KOl WG TEALKO QATOTEAECHO €lval TO OTOLKELO HE TN HEYOAUTEPN TLUA OTN
CUVAPTNON GUUUETOXNG.

‘EtoL e€etalovrag To anotédeopa tng uebddou Mamdani min pmopoUue vo SoUpE OTL N TN
€€660v Ba elval 37, kal ot POKeLpEVN Ttepimtwon SMALL.

Ye meplntwon mou siyope mapandavw omd pia TIHEC, TOTE Ba maipvape To péco 6po (average
of maxima). KaBapa ywa tnv £€étoon autng tng nepimtwong, o Bswprooupe OTL N
OUVAPTNON CUMHETOXAG S elval wg e€Nc:

S={(37,0), (39, 0.5), (41, 0.5)} (2xAua 8.3)
Tote n telikn amavtnon Ba Atav n e€Ng:
te= (39+41)/2=40.

Eva and ta BoaolkdtEPA TPOTEPNUATA QUTNAC TNG HEBOSoU, TEpav NG AMAOTNTOC TWV
UTIOAOYLOMWY, QTOTEAEL TO YEYOVOC OTL SV LEPOANTITEL UTIEP LILOG GUYKEKPLUEVNG TIEPLOXNG
TLHWV. AUTO UIMOPOUE VA TO EMLBEPRALWOOULE e TO va aAAGEou e yia AAAN o popd tnv S
e Tov €€ ¢ TpOTIO:

s={(37,0.7),(39,0.5), (41, 0.7)}

t=(37+41)/2=39

36



No Toviooupg, OTL TO OUYKEKPLUEVO QTOTEAECPO Umopel va Seixvel mapdloyo, OHwWC
umevBOupiloupe mwg ival anotédeopa avBaipetng aAlayng, Kal oxL kamolag Stadlkaolag
uTtoAoyLopoU.
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Ixnua 8.3 - Mpadlk mopAcTacn TNG CUVAPTNONG CUMMETOXAC TTOU TIPOKUTTEL amd tn HEBodo cuvabpolong
Average-of-maxima. Napouaotdletal PéPog TN ypadLkng mapdctacns. To BEAog urtodelkvUeL TRV TeEAKN Tiun 40.

M£0080o¢ Centroid

JUupdwva pe autr tn pEBodo, mou eival yvwotn kat wg Center of Gravity (COG), n tehkn
codnG TN TOU AmMOTEAECUATOC, EAYETOL ATO TO KEVTPO PAPOUC TNG TEALKNG oUVAPTNONG
CUMUETOXNG. AUTO Umopel va yivel TIo eUKOAQ QVTIANTITO OTOV avayvwoTn, av Bewprnoouue
OTL N pEBOSOG auTH, ouoLAOTIKA e€eTAlEL TN TIUA TIPOG TNV Omoio Telvouv oL TWEC TNG
OUVAPTNONG CUMUETOXNG, KL TNV €EAYEL WG ATIOTEAECUAL.

‘Eva LELOVEKTNA AUTAG TNG HeBASoU elval TO yeyovog OTL LEPOANTITEL UTIEP TWV KEVTPLKWV
TIHWY, EVOVTL TwV akpaiwv. Emiong, éva akopa pelovEKTNUA TNG LeBddou autng, sival To
YEYOVOC OTL Ol OAANAETUKAAUTITOUEVEG TIEPLOXEC, TIOU CUVOVTWVTOL OPKETA CUXVA OTNV
oaoadrn oculoylotikr, umoloyilovtal povaxa pio dopd. Oa eEeTACOUUE OpPYyOTEPQ, HLA
napalayr autng tng pebodou wote va UTIOAOYLOTOUV Kol oL OAANAETUKAAUTITOMEVEC
TLEPLOXEC.

To kévtpo BAapouc pLag mepLloxng mou oploBeteital amno pio cuvaptnon f(t) oplopévn petalv
TWV TWWV t; Kat t, otov oplldvtio Kapteotavd afova, opilletal amo tn oxéon:

C2tf(t)de
t=
L2 f(t)at

TNV nepimtwon dlakpltou cuvoiou avadopdg, To oAokANpwa avtikadiotatal pe SLakpLto
aBpotlopa kat yivetal detypatoAndia N onpeiwv, wg e€nc:
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SiLq ti-uS(ti)
2 us(ti)

Baoel autrg TG peBOSouU, Kal He TO OmMOTEAEoUATA TNG ouvaBpolong sum Kal ya N=3,
£XOUUE:

i1 tipS(t)) _ 0.7-37+0.74°39+0.78 41 _ 86.74 _ 39.1
3L uS(tD) 0.7+0.74+0.78 222 — 777

Omnote BAEMOUPE TTWG N TEAWKN TR elvat to $=39.1 (Zxnua 8.4), yeyovdg TOU HaG ETITPETEL
va eTiAé€oupe epeic petafl tou LARGE kal tou SMALL, epooov to 39 cuppeTexel e€loou Kal
ota 6U0 cUvoAa.
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IxAua 8.4 - padlkn mapdctacn TNG CUVAPTNONG CUKMETOXNAG MOV TPOKUTITEL and tn péBodo cuvabpolong
Centroid. Mapouactdletal ueépog TG ypadikng mapdotaons. To BEAog urtodetkvieL Tnv TeAkn tun 39.1.

Onwc avadépbnke vwpitepa, pla maparlayr) autic tg uebddou, eival n pébodog center of
sums (COS) n omoia €xeL amAoUOTEPOUG UTOAOYLOMOUG KOl ETUTPEMEL TOV UTOAOYLOWUO
oAANAsTKaAUTTTOPEVWY Tteploxwv. O TUTOC TNG elval:

N 8020 ¥ LI C))
05T IN | TRL, HRIK(tD)

9.AlaypaMUOTIKN EMAUGN

210 mponyoLUevo KebdAalo ldape MwE UMopoUE va €EAYOUHE QMOTEAECUATA QMO £va
oaoadeéc cvotnua. Ol péBodol Tou MAPOUCLACTNKAY OUWE, ATTALTOUV TIOAAOUG KOl OLPKETEC
dopég, mMoAUTAOKOUC UTIOAOYLOMOUC, KUPLwG os TpoBARuata pe moAoUcg kol cUvBetoug
KOVOVEC.

‘Evag eVAAAOKTLKOG TPOMOG eMiAuong autwv Twv MPOoPANUATWY, TIOU amaltel Alyotepoug
UTIOAOYLOMOUC ival autoc tng Slaypappatikic emiluong. NopoTL T AMOTEAECUATO QUTAG
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™¢ HeBOdou eival Alyotepo akplpr, umdpyouv TpPoBAAUOTA TIOU N TAXUTNTO TWV
UTTOAOYLOLWV QTTOTEAEL ONUAVTIKOTEPO TtapAyovTa ard TV akpiPeLa.

H Swaypappotikn emiluon pmopel va epapuootel o TpoBARUATO TIOU £XOUV CUVEXELG
OUVOPTHOELG CUMHETOXNG. Mapakdtw Ba e€€TACOUE AUTH TNV TIPOCEYYLON YLo TO TIPORANUA
TIOU TIAPOUCLAOTNKE OTO TiponyoUUevo Kedalalo. H avAykn ylo CUVEXEIG GUVOPTHOELG
OUUMETOXNG Hmopel va kaAudBel kavovTtag xprnon TS YPAUULKAG TtapeUBoANG.

Onwcg PAémoupe oto IxNua 9.1, pe TNV ewcaywyn twv Sedopévwyv mou avadpépape
T(PONYOUUEVWG, AKOAOUBOUE TNV MapakdTtw péBodo:

e Evrtomiloupe ta onueia TOpNg TNG KABeTNG amd tnv efetalOuevn TN, HE TIC
OUVOPTHOELG CULUETOXAG.

o  Dépoupe gubeieg amd auto To SLAYPAUUA OE AUTO TOU AMOTEAECHATOG.

o  Bdoel TWV KAVOVWV LAPKAPOULLE TLG TLEPLOXEG.

MeTtd amoé autd ta BARaTa, LTopoULE VO EVIOTILOOUE TNV amavinon.

JUYKEKPLUEVQ, Yl TOV KABe kavova Xpwuati{oupe Tty AAXLOTH TEPLOXA YO TNV omoia
LoyVel. Na mapddeypa, o Babuodg cuppetoxng tou LIGHT eivol o UIKPOTEPOG, O TPLTOG
Kavovag Ba avtiotolyel otnv meployn mou opilel autd pall pe to SMALL (mpdaowvn meploxn).

H moptokaAl Teployr, avrKeL GTOV TPWTO KAVOVQ, KoL EXEL KOLVN TNV TIEPLOXN LE TOoV Tpito
Kavova, 6£€La tng ouvaptnong LARGE.

AvtioTtola o 6e0TteEpOC KOVOVAG OVTLTPOCWTEVETAL QIO TNV LW TEPLOXA.

H ocuvoAikn meployxn pag Sivel Tnv amavinon, tnv onoia MPEMEL va AnocadpnVicoUUE e
pneBodoug omwe n Centroid.

Mo tnv péBodo product, n mpoaoéyyion sival Stadopetikr. Aol ekteAéooupe to Suo MPpwTa
BrAuata, €xoupe oAAayn NG CUVAPTNONG CUMUETOXNG Twv LARGE kat SMALL. Autd mou
yivetal lval ot Ta dvw AKpa Twv cuvapTNoEWV auTtwy Ba elaxlotomolnBouv ota eAdxiota
onpeia mou oxvouv ol kavovec, SnAadr oto mapddstypa pag ota 0.4 n SMALL kat oto 0.7 n
LARGE.

H euBeia petatl avtwv Twv SUo onuelwv pog divel tnv tehkry AUOn ToOu TPEMEL va
anocadnviotel  OnMwg  €ytve koL  otnv  avoAutiky  emihuon. (IxAua  9.2)
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Yxnua 9.2 - Larsen Product
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10.Napadsiypa acadoUc GUAAOYLOTLKNG

Mapakdtw Ba mopouclaotel éva akopo mopddelypa acodol CUAAOYLOTIKAG. ZKOTOG
oauTtol Tou Tapadeiypotog ival n mepattépw s€otkelwon pe tnv dtadikaoia, aAd Kal e ™
Xpnon cUVOETWVY KAVOVWV.

Eotw éva oclotnua acadols cUANOYLOTIKAG, TO omoio uttoAoyilel tnv KataAAnAdTnNTa TWV
KOLPLKWV oUVONKWV ylo. 08rynon otoug SpOouc. TUYKEKPLUEVA To cuoTnpa Ba e€etalel TNy
Bpoxomtwon (RAIN —R) kat tnv opixAn (FOG —F) kal Ba amodaocilel av oL cuvBnkeg sivat
aodaleig (SAFE -S).

Ol kavoveg Tou cuotnpatog (Ri) eivat:

R1:if Ris HEAVY OR F is THICK then S is LOW

R2:if Ris LIGHT AND F is THIN then S is HIGH

To cUvola HEAVY, LIGHT, THICK, THIN, LOW kot HIGH eival w¢ €n¢:
HEAVY={(0, 0), (20, 0), (40, 0.3), (60, 0.7), (80, 0.9), (100, 1)}
LIGHT={(0, 1), (20, 0.8), (40, 0.5), (60, 0.2), (80, 0), (100, 0)}
THICK={(0, 0), (20, 0.2), (40, 0.4), (60, 0.7), (80, 0.9), (100, 1)}
THIN={(0, 1), (20, 1), (40, 0.8), (60, 0.3), (80, 0), (100, 0)}
Low={(30, 1), (55, 0.5), (80, 0)}

HIGH={(30, 0), (55, 0.5), (80, 1)}

'OAeG OL TLHEG TWV CUVOPTACEWY CUMUETOXAC EKPPAlOUV TOCOOTA ETIL TOLG EKATO.

Av n Bpoyxomtwon eivat 40% kal n opixAn €xeL mukvotnta 60%, tote €ival acdalég to va
odnynooue oto 6poo;

Mo tnv eniAuon Ba yivel xprion Twv ueBodwv Mamdani min, GMP kat Max.

10.1.YntoAoylouog Zxéong SUVENaywyn§

Rea(HEAVY, THICK,LOW) | LOW 30 55 80
(HEAVYVTHICK) 1 0.5 0
(0v0) (0v0) 0 0 0
(0v20) (0v0.2) 0.2 0.2 0
(0v40) (0v0.4) 0.4 0.4 0
(0V60) (0v0.7) 0.7 0.5 0
(0v80) (0v0.9) 0.9 0.5 0
(0V100) (ov1) 1 0.5 0
(20v0) (0v0) 0 0 0
(20v20) (0v0.2) 0.2 0.2 0
(20v40) (0v0.4) 0.4 0.4 0
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(20v60) (0v0.7) 0.7 0.5 0
(20v80) (ov0.9) 0.9 0.5 0
(20v100) (ov1) 1 0.5 0
(40v0) (0.3v0) 0.3 0.3 0
(40v20) (0.3v0.2) 0.3 0.3 0
(40v40) (0.3v0.4) 0.4 0.4 0
(40v60) (0.3v0.7) 0.7 0.5 0
(40v80) (0.3v0.9) 0.9 0.5 0
(40v100) (0.3v1) 1 0.5 0
(60Vv0) (0.7v0) 0.7 0.5 0
(60v20) (0.7v0.2) 0.7 0.5 0
(60v40) (0.7v0.4) 0.7 0.5 0
(60v60) (0.7v0.7) 0.7 0.5 0
(60v80) (0.7v0.9) 0.9 0.5 0
(60v100) (0.7v1) 1 0.5 0
(80V0) (0.9v0) 0.9 0.5 0
(80v20) (0.9v0.2) 0.9 0.5 0
(80v40) (0.9v0.4) 0.9 0.5 0
(80V60) (0.9v0.7) 0.9 0.5 0
(80v80) (0.9v0.9) 0.9 0.5 0
(80v100) (0.9v1) 1 0.5 0
(100v0) (1v0) 1 0.5 0
(100v20) (1v0.2) 1 0.5 0
(100v40) (1v0.4) 1 0.5 0
(100v60) (1v0.7) 1 0.5 0
(100v80) (1v0.9) 1 0.5 0
(100v100) (1v1) 1 0.5 0
Mivakag 10.1 — Ixéon ouvenaywyng kavova R1

Rro(LIGHT, THIN,HIGH) HIGH 30 55 80
(LIGHTATHIN) 0 0.5 1
(0A0) (1n12) 0 0.5 1
(0A20) (1A1) 0 0.5 1
(0A40) (1n0.8) 0 0.5 0.8
(0n60) (1n0.3) 0 0.3 0.3
(0A80) (110) 0 0 0
(0A100) (110) 0 0 0
(20A0) (0.8A1) 0 0.5 0.8
(20A20) (0.8A1) 0 0.5 0.8
(20A40) (0.8A0.3) 0 0.3 0.3
(20A60) (0.810.8) 0 0.5 0.8
(20A80) (0.8A0) 0 0 0
(20A100) (0.8A0) 0 0 0
(40A0) (0.5A1) 0 0.5 0.5
(40A20) (0.5A1) 0 0.5 0.5
(40A40) (0.5A0.8) 0 0.5 0.5
(40A60) (0.5A0.3) 0 0.3 0.3
(40A80) (0.5A0) 0 0 0
(40A100) (0.5A0) 0 0 0
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(6010) (0.2A1) 0 0.2 0.2
(60A20) (0.2A1) 0 0.2 0.2
(60A40) (0.2A0.8) 0 0.2 0.2
(60A60) (0.210.3) 0 0.2 0.2
(60A80) (0.2A0) 0 0 0
(60A100) (0.2A0) 0 0 0
(80A0) (OA1) 0 0 0
(80A20) (OA1) 0 0 0
(80A40) (0N0.8) 0 0 0
(80A60) (0A0.3) 0 0 0
(80A80) (0AO) 0 0 0
(80A100) (0AO) 0 0 0
(100A0) (OA1) 0 0 0
(100A20) (OA1) 0 0 0
(100A40) (0A0.8) 0 0 0
(100A60) (0A0.3) 0 0 0
(100A80) (0AO) 0 0 0
(100A100) (0AO) 0 0 0

Mivakag 10.2 — Yxéon cuvenmaywyng kavova R2

10.2.Mapaywyn AMOTEAECUATWVY UECW CUAAOYIKWV Sladilkactwv
Kavovtag xprion tou GMP €xoupe:
if R is HEAVY OR F is THICK then S is LOW
Ris40  ORFis60 S'is Spa(?)
if R is LIGHT AND F is THIN then S is HIGH
Ris40  ANDFis 60 Sis Spa(?)

Agdopévng auTng TN Hopdng oL amavinoelg mou BéAloupe Ba §oBouv avtioTtola amnd Toug
TUTOUG:

Sri=(RVF)oRg; (HEAVY, THICK, LOW)= RoFoRg; (HEAVY, THICK, LOW)
Sr2=(RAF)oRg, (LIGHT, THIN, HIGH)= RoFoRg, (LIGHT, THIN, HIGH)

Me xprion tng ueBdédou Mamdani min yia tn cuvBeon, kat dedopévou OtL:
R=={(0, 0), (20, 0), (40, 1), (60, 0), (80, 0), (100, 0)}

F={(0, 0), (20,0), (40,0), (60, 1), (80, 0), (100, 0)}

Mo TNV Sgy EXOUUE:

e T ™ othAn 30=max(min(max(0Vv0),1) , min(max(0v0.2),1) , min(max(0v0.4),1) ,
min(max(0v0.7),1) , min(max(0v0.9),1) , min(max(0Vv1),1) , min(max(0v0),1) ,
min(max(0v0.2),1) , min(max(0v0.4),1) , min(max(0v0.7),1) , min(max(0v0.9),1) ,
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min(max(0v1),1) , min(max(0.3v0),1) , min(max(0.3v0.2),1) , min(max(0.3v0.4),1) ,
min(max(0.3v0.7),1) , min(max(0.3v0.9),1) , min(max(0.3Vv1),1) , min(max(0.7Vv0),1),
min(max(0.7v0.2),1), min(max(0.7v0.4),1), min(max(0.7v0.7),1),
min(max(0.7v0.9),1) , min(max(0.7v1),1) , min(max(0.9v0),1) , min(max(0.9v0.2),1),
min(max(0.9v0.4),1), min(max(0.9v0.7),1), min(max(0.9v0.9),1), min(max(0.9v1),1),
min(max(1v0),1) , min(max(1v0.2),1) , min(max(1v0.4),1) , min(max(1v0.7),1) ,
min(max(1v0.9),1) , min(max(1v1),1))=max(0,0.2,04, 0.7,09,1,0,0.2,04,
0.7,09,1,03,03,04,0.7,09,1,07,07,0.7,07,09,1,09,0.9,0.9,
09,09,1,1,1,1,1,1,1)=1

e o tn otnAn 55=0.5

e o tn otnAn 80=0

Inpeiwon: n dladikaoia mouv Ba akoAouBnOel yla OAg TIG oTAEC lval mapopola, Kot dev
£XEL CUUMANPWOEL YapLv cuvtopiac.

,Apa n SR1={(30 ’ 1) ’ (55 ’ 05) ’ (80 ’ 0)}

Epyalopaote avtiotola ylo thv Sz, He TN Stadopd otL Twpa Ba Bplokoups TO HEYLOTO TwWV
e\ayioTtwv OMwWC KAVOE Kol 0To Tiponyolevo kedbdaAalo.

Onorte n Sg,={(30, 0), (55, 0.5), (80, 1)}.

10.3.Mapaywyn TeAlkoU aca@oUc amoTeEAECUATOC

Y€ auTO To 0TddLo Ba cuvaBpoicou e TIG Sy KAl S, Le T pEB0So Max.

S={(30, max(1, 0)), (55, max(0.5, 0.5)), (80, max(0, 1))}={(30, 1), (55, 0.5), (80, 1)}

10.4.Anocacpnvion

Oa amocadnvicoupe to amotédecpa pe T UEOOSO Maximum. JUyKeKpLUEva, EMELSN
£xoupe 800 UEYLOTEC TIUEG, N amooadnvion Ba yivel pe tn péBodo average of maxima.

‘Omnote €xoupe:
t=(30+80)/2=55

Apa BAEMOUE TTWG oL ouvBrKeg 08rynong eivat achalng katda 55%.
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